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MAI SZÁMUNKBÓL:
A belkereskedelmi minisztérium köz­
leménye a szállítási korlátozások fel­
oldásáról (3. oldal) — Még hetven­
ezer holdon kell elvégezni a mély­
szántást (5. oldal) — A balmazújvá­
rosi földművesszövetkezet közgyű­
lése is válaszolt a békeküldötteket 
elutasító angol imperialistáknak (7- 

oldal)

yrl, évfolyam, 364. szám. ARA 50 FILLÉR Kedd, 1950 november 14.

Varsó felé tehint minden 
héheharcos

ÉNT

Lehet, hogy lobognak még Shef-1 
Leidben’ a zászlók, lehet, hogy vi­
rágok díszítik a munkásablakokat s 
a bányászházakon ott virul az aj 
szó, amely minden becsületes em­
ber szivében ég: béke. Lehel, hogy 
még az üdvözlet is ott van a h.á- 
z;i|<’ ablakában, amely köszöntötte 
volna a béke hírnökeit. Ha ezeket 
L nem szaggatta, le nem tépte 
ugyanaz a kéz, amely megtagadta 
a béke hírnökeinek a beutazási en­
gedélyt.

Letéphette a zászlókat, amely az 
örömet akarta kifejezni, leránthatta 
a virágokat a kis munkásházak ab­
lakaiból. leszaggathatta a felirato­
kat, amelyek azt hirdették, hogy a be­
csületes angol dolgozó a békére va- 
gvik, eltüntethetett minden nyo­
mot, amely azt hirdeti, hogy az an­
gol munkás a föld mélyén, a nyir­
kos odúkban, vagy a gépek mel­
leit, amelynek haszna az urakat szol­
gálja, vagy a földön, amelynek ter­
mése nem az övé —■ békét akar, bé; 
két és jobb életet.

Eltüntethetnek minden nyomot, 
szürkévé és sivárrá tehetik a vá­
rost, de nem tüntethetik el, — arra 
nincs elég erejük, — a békevágyat, 
amely ott fészkel bent a koponyák 
mélyen, mélyen a szívben. Ehhez 
nincsen elég eredik. Megtilthatják 
a béke híveinek beutazását, meg­
tilthatják, hogy ezt a szót, béke, ki­
mondják az országban, de _ nem 
tudják kiirtani az emberek szívéből 
és agyából.

Sheffield a héten a világ becsü­
letes, békére vágyó embereinek kül­
dötteit fogadta volna. A város, 
amely egy győzelmi napon diszkar- 
dott küldött Sztálingrád hős fel­
szabadítóinak, azokat a küldőiteket 
fogadta volna be, akik annak a 
népnek vezetése mellett harcolnak 
a békéért, amelynek hatalmas győ­
zőimé az életet jelentette az1 angol 
nép számára is. Ki tudja mi lett 
volna London népével, Sheffielddel 
és a többiekkel, ha a szovjet fér­
fiak nem ontották volna vérüket, 
ha meg nem zabolázzák a fasiszta 
bitangokat. S a becsületes angol 
munkás tudja ezt, tudia azt is és 
várta a küldötteket. Várta, hogy 
melléjük sorakozzon, mellettük ki­
áll sa a világnak, az imperialista 
uraknak: az angol dolgozó is a bé­
két akarja. S ugyanaz a kéz, amtny 
megtagadott egy aláírást az útle­
veleken, ugyanaz a kéz torjukra 
akarja forrasztani ezt a kiáltást. 
Nem engedhetik meg, hogy Ijja 
Ehrenburg, Joliot-Curie, Pablo _ Ne­
ruda, Andies Erzsébet, Péter dános, 
Kakuk Fercncnc és a többiek an­
gol területre lépjenek. Nem enged­
hetik, mert a nép, amely ott várja 
őket a bányákban, a nagy gyárak­
ban, a szántóföldeken, az a nén 
várja őket, azok számára hoznak 
valamit. Nem engedhetik meg, hogy 
az angol dolgozó meghallja az iga­
zai, nem engedhetik meg, hogy azt 
a ködíiiggönyt, amelyet a sziget- 
ország köré akasztottak feliekben 
jen s az angol dolgozó megtudja, 
hogy vám más élet is. Van olyan 
élet, van olyan ország, amelyben a 
nép az úr, amelyben a népé a gyár 
a bányák, a föld mélyének kincse 
a népé minden, amit egy haza tud 
adni fiainak. Nem, ezt nem enged­
hetik meg, nem mondhatják el a 
küldöttek.

Az imperialista urak, akik bent 
ülnek páncélszekrényeik mellett 
gyűlölködve figyelik az utca hang 
ját, a kiáltást, amely kenyeret s 
gyermekeiknek jövőt követel. De 
legjobban gyűlölik azt az egyre

visszatérő, minden nap hatalmasab­
bá, erősebbé váló kiállást: Békét 
akarunk, nem háborút!

Ezért nem engedik be a béke kül­
dötteit. Nem akarják, hogy elmond­
ják: hogy a tőkés urak, akik szá­
mára a nép verejtéke keresi meg a 
kalácsot s azok, akik túl a tenge­
ren rendelkezéseket, parancsokat 
küldenek át, azt akarják, hogy is­
mét lángoljon a világ, azt akarják, 
hogy az angol gyermekek és az an­
gol anyák is úgy pusztuljanak ha­
lomra, mint ahogy Koreában. Azt 
akarják, hogy a házak, amelyben 
élnék, rommá legyen. Azok az urak 
itt és lúl a tengeren, akik bírják a 
gyárakat, a földeket, azt akarják, 
hogy a dolgozók élete is elvesszen. 
Megmondanák a küldöttek, hogy 
angol vér is hull Koreában. Miért? 
Miért harcolnak ott fiaitok, apáitok, 
testvéretek? ök akarják ezt, az. át­
kozottak, akik azt hiszik, hogy a 
pénzzel övék a hatalom is a vilá­
gon.

Ezért nem mehettek be a kül­
döttek Angliába. Tudják az imperia­
lista urak, hogy a béketábor erős s 
katonái erősek. Ismerik azokat, akik 
a béke küldötteiként indultak Shef­
field felé. Tudják róluk, hogy olyan 
emberek, akik egész életüket a bé­
kére, a boldogságra, az. emberek 
ió!étére és szebb életére tették fél. 
Ezekkel a becsületes, tiszta embe­
rekkel szemben nincs .más eszkö­
zük, mint az, hogy nem engedik be 
az országba, nem engedik be, mert 
ezekkel szemben nem tudnak har­
colni. Erősek és jók és tisztaszívű 
emberek, akik szeretik a népet, akik 
azért harcolnak, hogy békében él­
en a nép az egész földön. Hogyan 

tudnának ezek ellen harcolni? Csak 
úgy, hogy nem engedik beszélni né­
püknek, akik úgy vágynak hallani 
szavukat.

S az angol munkás, aki várta 
őket, aki személyesen akarta elmon­
dani az (ingói munkások üzenetét a 
világ békeszerető embereihez, most 
vár. Várja a varsói Békekongresz- 
szust. Várja, hogy mit üzennek ne 
ki és minden dolgozó társának a 
varsói Békekongresszus résztvevői. 
Mit üzennek azok, akiket népük 
bízott meg azzal, hogy képviseljék 
az országuk akaratát. Várja a hírt 
s ő majd válaszol erre.

A békekongresszus Varsóban 
lesz, abban a városban, amelyet az 
angolszász imperialisták elődei, a 
fasiszták romboltak le és a nép 
épített fel, elmondják a küldöttek 
mindazt, amit Sheffieldben nem 
mondhattak el. Elmondják, hogy 
milyen hatalmas a béke tábora, 
elmondják, mit üzentek azok. 
akiknek nevében jöttek. Minden 
munkás, minden paraszt azt üzeni, 
hogy megvédi a békét, a boldog­
ságot. Hangjuk erős, messzire 
hadik behallik minden kis abla­
kon, behullik a Sheffield! munkás­
lakások ablakán, a .tőkések pán­
céllal körülvett szobáiba, behal­
lik \i bányák mélyébe, s a gépek 
dübörgése mellett felkapja tejet a 
munkás és a paraszt Sheffieldben, 
New-Yorkban és mindenütt az 
po-ész világon s együtt kiállja a 
béke- híveivel) Harcolni akarunk a
békéért.

■ S az urak. akik megtagadtak az 
útlevél aláírását, azok, akik túl 
látnak a- tengeren hiába akarjak 
megtiltani, minden do gozo egyuU 
kiált a varsói békeküldoltcKkCi. 
Veletek vagyunk!

Felkerült az élüzem-ielvény 
a Rlchter-gyár bejárata fölé

Ünnepi hangulatban várlak tegnap délután a Richter-gyár 
dolgozói, a gyűlés kezdetét, amelynek keretében átadták kitartó 
jó munkájuk nagy elismerését, az ötágú csillogó élűzem-jel­
vényt. Ott üllek egymás mellett a szükreszaboít ebédlőben elhe­
lyezeti padokon a jelvény büszke tulajdonosai, a gyár gazdái: a 
munkások. Az első sorban a sarokban szerényen húzódott 
meg Csiszár 'Anitáin ele társ, a galenikus üzemrész egyik brigád- 
vezetője, a legkiválóbb dolgozók egyike. Ott szorongott Nagy 
néni is, aki négy hónappal ezelőtt mint lakürilóasszony kerüli 
az üzembe és most már a csomag ólában dolgozik. Nagy nap ez 
az ő számára is. Hétfőn érle el először a 100 százalékot. „Nem 
vagyok fiatal már — kangozÚMla — de azért fiatalos jókedv­
vel járok ide az üzembe, amely úgy a, szívemhez nőU. Mikor ta­
karítottam, iákkor is boldognak éreztem magam, most még vidá­
mabb vagyok, mert érzem, hogy a fiatalokkal is felveszem a ver­
senyt. Ezután még nagyobb lelkesedéssel dolgozom, hogy el ne 
vigyék tőlünk az él '.üzem jelvényt/‘

És a teremben végig mindenki fogadkozatl: „Most 138 száza­
lékot teljesítek — mondatta -Jsiók Ilona elvtársnő —, de ered­
ményemet tovább emelem, az önköltséget csökklentem, hogy kosz. 
szú ülőn keresztül olt süsse v nap az üzem bejárnia felelt ezt az 
ötágú csillagot/' Sorra lelték a felajánlás okai a, dolgozók $ min­
den vállalás egyben békeharcunk fokozását is jelenti. Az elmúlt 
hónapokban. \a termelési értéket ötszörösére emelte a Richter 
gyár. „Ezt most tovább lemeljak—, ígéri Horváth Gyula, az üzem 
kitűnő mérnöke —, hogy válaszoljunk az amerikai imperia­
list áJt/pJc és e.s n ll tjsjjü n.o k, ak[ka béke front vezetőit nem, enged­
ték "be Sheffi.eldbc, mert féltek attól, hogy Bevinnek és társai­
nak szemükbe mondják aljasságukat/'

Egyszerre emelkedtek fel ekkor helyeikről az ünneplők 
Mindenki, lelkesen tapsolta, éllé tie a békéimre vezetőjét, bé­
kénk védelmezőjét. Sztálin nevétől volt hangos a helyiség, rnztán 
a Szovjetuniót, a Párlat, majd Rákosi elvlársal ünnepelték vala­
mennyien. Nekik mondott köszönetét Tóthfalussy Sándorné is, 
a városi tanács tagja. Róluk emlékezett meg minden felszólaló.

Felejthetetlen ünnepség volt ez tegnap a Bicliler-gydrban. A 
béliéért, a szocializmusért, a jövőért, a boldogságért.

Ebben a nagyszerű hangulatban 
ad la át a nehézipari minisztérium 
kiküldötte az élüzem-jelvényt. Han­
goztatta, hogy a Richter-gyár deb­
receni telepe jó munkát végzett az 
elmúlt hónapban. A Párt Megye- 
bizottsága nevében Angyal László 
elvtárs köszöntötte a gyár dolgo­
zóit. Hangoztatta, hogy az élüzem 
cím. a kitüntetés, a jutalom legyen 
buzdító erő a további munkára, 
hogy a debreceni telep mindig az 
élvonalban haladjon a szocialista 
munkaversenyben. Eredményeiket 
még fokozniuk kell a Richter-gyár 
dolgozóinak. Kiemelte Angyal elv­
társ azt is, hogy sok még a _tenni­
való a munka megszervezésében, a 
terv felbontásában, az újítómozga­
lom fejlesztésében, a minőség javí­
tásában.

Ba.zsó László elvtárs, a SZOT haj­
dú-bihari titkársága nevében a szak- 
szervezetek dolgozóinak üdvözlejét 
tolmácsolta. Kérte a munkásokat, 
hogy az alkotás láza fűt se vala 
mennyi dolgozót.

Mindenki szólni akart ezután. Egy­
szerre húsz kéz is emelkedett a le­
seimbe. Kun Sándorné, Szente Irén, 
I-Ievele Gyuláné, Tóth Ferenc üze­
mi bizottsági titkár után Gombás 
István, a Richter-gyárral parosver 
senyben áilp büdszentmihályf A!

elnyeréséhez. „Mi azonban azon le 
szlink — folytatta, — hogy igyek 
sztink a legközelebbi kiértékelés al­
kalmával elhódítani az éliizem-je! 
vényt a Richíertől. Tudjuk, hogy ez 
nehéz lesz, de bennünket is fűt a 
szocialista munka iránt való lelkese-_ 
dés.”

A jutalmazások során Horváth 
Gyula mérnököt 800 forinttal, Csi­
szár Zoltán brigád vezetőt 500, Is­
tók Ilona elvtársnőt, az injekciós 
üzem szignálóját 500, Tóth Feren­
cet 500. Bujtor Ambrus portást 200 
forinttal jutalmazták. Kun Sándor­
né, dr. Varga Pálné, Deák Béláné, 
Moszka József, Fésűs Józsefné, Ko­
vács L ász. Ióné, Richter Sándor, Ke­
rékgyártó Gyula, dr. U. Szabó Mi­
hály, Ajtal .József, Kovács László 
könyvjutalomban részesült. Horváth 
Gyula elvtárs bejelentette, hogy az 
üzem november 15-re, szerda esté­
re befejezi ez évi tervét, hogy jó 
munkával is őrséget álljon a béke­
frontban.

Szűnni nem akaró éljenzéssel fo­
gadták ezt a bejelentést az. ünnep­
lők. A Richter-gyáriak harcolni fog­
nak azért, hogy mindig a debreceni 
gyár kapuján csillogjon az é’.üzem- 
jelvény

Az ünnepséget rövid kultúrműsor 
kaioida" gjtar dolgozó ja gratulált az vezette be és az Iniernacionálé zár­
üzem munkásainak az élüzem cím ta be.

A Fütőház dolgozói csökkentik a szénfelhasználást
A debreceni fűtőház dolgozói is 

a legnagyobb lelkesedéssel csatla­
koznak az ország élenjáró sztaha­
novista vasutas dolgozóinak felhí­
vásához. Egyre több mozgalmi vo­
natot indítanak cs továbbítanak — 
eddigi teljesítményüket túlszár­
nyalva.

Üzemünk dolgozóinak kezde­
ményezésére

ezévi tervünket december 10-re 
befejezzük

hogy az ország vérkeringését, a 
vasúti forgalmat még az eddiginél 
is jobban elláthassuk. A munkába 
kitűnt Körössi István mozdony- 
vezető és két fűtője: Papp István 
cs Szabó Bálint az előirányzott 
tervüket 116.6 százalékban teljesí­
tették.

A mozdony javításnál 40.5 szá­
zalék anyagmegtakarítást ér­

tek el.
Az általuk vezetett vonat 59.3 szá­
zaléka mozgalmi szerelvény volt. 
Sárándi István . mozdonyvezető fű­
tőivel, Halász Júiitíotral és Kasz* 
tonyak Mihálylyai sem marad le 
Körössiek mögött. Ők 121.6 száza­
lékra teljesítették vállalásukat, 
ezenkívül 12.4 százalékos anyag­
megtakarítást értek. el. 31.ti szá­
zalékban mozgalmi vonatot továb­
bítottak. Sóvágó Sándor mozdony­
vezető, Dakai András és Nagy i\". 
Sándor fölök is kiváló eredménye­
ket értek el a versenyben. A „mo­
sástól mosásig” mozgalom keretén 
belül mindhárom csoport moz­
donyvezetője és fűtői 120 százaié 
kos teljesítményt értek el.

Ezenkívül vállalták valamepy- 
nyicn, hogy csökkentik a 
szén felhasználását, hogy ez­
zel is hozzájáruljanak a szén­

csata győzelméhez.
Az utazó vasutasokon kívül na­

gyon szép eredményt értek cl a 
Fűlőházban a lakatosok is. .lenéi 
Imre esztergályos 228, Oláh Sán­
dor lakatos 161, Samu Károly la­
katos 161, Éles István kazánmosó 
135. Czibere Lajos kazánmosó 142 
százalékra teljesítették új normá­
jukat. A főszerelők közül Bakó 
Imre, Téglás! Sándor. Kerékgyártó 
Gyula eredménye tiint ki.

A fűtőház dolgozói egyébként 
az anyagtakarékossági mozgal­
mat mindjobban ki akarják széle­
síteni. De nagy jelentőséget tulaj­
donítanak az országos viszonylat­
ban hatalmas méreteket öltő szén­
csata mozgalomnak is. A jó fűtési 
rendszer meghonosításával és a 
lejtések kihasználásával 

nagymennyiségű szenet taka­
rítanak meg vasutasaink, 

ezenkívül az óla jmegtakaríl ássa! 
is jelentős eredményeket érnek ej. 
A jövőben is azon lesz a debreceni 
fűlőház dolgozója, hogy Pártunk 
politikáját végrehajtsa. Mindnyá­
jan azon dolgozunk, hogy vállalá­
sunkat teljesítsük és tervünket idő* 
előtt, december 10-re végrehajt­
suk.

Szabó Ferenc, 
a fűtőház pártlitkára

Szeles István, 
a fűtőház főnöke.

Bancsi István, 
a fűtőház ii. h. titkára.

a Debreceni Erőmű NV 
dec.20-ra teljesíti tervét
Mi, a Debreceni Erőmű dolgo­

zói tisztában vagyunk azzal, hogy 
öléves tervünket csak úgy tudjuk 
idő előtt tej/esitem, ha munkán­
kat mind jobban végezzük cl. — 
Éppen ezért vállaljuk, hogy őt* 
éves tervünk első évének terme­
lési tervét december 20-ra befejez- 
zii k.

Ezzel a munkánkkal is hozzájá­
rulunk a szocializmus mielőbbi 
megvalósításához, hogy ezáltal 
mind jobban meg tudjuk állni he­
lyünket a bckefronl reánk eső sza* 
.kaszán.

Lossinszky Tibor, 
igazgató h. 
Kiss Tibor, 

üzemi párttikár.
Nagy László,
6. b, titkár.
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„Nincs drágább és kassánk közelebb 
álló ember Sztálinnál66

Moszkva dolgozói óriási lelkesedéssel veitek tudomásul 
Sztálin elvtárs jeíöléséí a szovjetke

lámpagyárnak javaslatához, teljesítjük évi tervünket.“A moszkvai Izzólárppágyár 
Sztálin elvtársat, a népek nagy 
vezérét jelölte küldöttként a 
Moszkva-tcrületi szovjetbe. A 
hír gyorsan bejárta a főváros 
sztálini területének üzemeit. Az 
üzemek dolgozói büszkén ígérik 
meg, hogy a helyi szovjetek vá­
lasztásának tiszteletére még 
magasabbra emelik a szocialista 
verseny zászlaját. A moszkvai 
Gépgyár munkásainak, mérnö­
keinek és alkalmazottainak 
gyűlésén K. I. Szorokina mester 
szólalt fel. ,,Nekünk, szovjet 
embereknek —- mondotta — 
nincs drágább és hozzánk kö­
zelebb álló ember loszif Vissza- 
rionovics Sztálinnál, nagy ve­
zérünknél és tanítónknál. Egész 
szívemből csatlakozom az izzó-

amellyel’ Sztálin elvtársat jelű. 
(lik a Moszkva területi szovjet 
tagjai közé“.

„Sztálin elvtárs kezdeménye­
zésére és irányításával hajtják 
végre fővárosunk újjáépítésé­
nek nagyszerű tervét — mon­
dotta Tokarjov mérnök. — Az 
új házak, iskolák, gyermekott­
honok, bölcsődék, kulíúrális in­
tézmények ezrei épülnek. Sztá­
lin elvtárs jelölése a Moszkva, 
területi szovjetbe új munkasi­
kerek elérésére lelkesít bennün­
ket. Megígérjük Sztálin elv- 
társnak, hogy erőinket nem kí­
mélve teljesítjük kötelezettsé­
geinket és a Sztálini Alkot­
mány napjáig, határidő előtt

teljesítjük évi tervünket.“ A 
Krasznaja Róza köt-szövőáru- 
gyár üzemi gyűlésén O. A. 
Scsepeíova, a többi között eze­
ket mondota : „Sztálin elvtárs 
egész életét arra áldozta, hegy 
mi egyszerű emberek szabadon 
és boldogan élhessünk. Sztálin 
elvtárs áll a demokratikus tá­
borunk élén, irányítja a követ­
kezetes harcot a békéért. Sztá­
lin elvtárs jelöléséi támogatva 
kötelezettséget vállalunk, hogy 
még jobban dogozunk szocia. 
ista államunk erejének meg­
szilárdításáért.“

A sztálini kerület többi üze­
meiben megtartott gyűléseken 
szintén egyöntetű lelkesedéssel 
csatlakoznak a dolgozók az iz­
zólámpagyáriak javaslatához.

. 6 koreai néphadsereg 
(íparaecsaeksásáiak fe sdilaleeláse

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának no vemből"
11-i hadijelentése közli, hegy a 
néphadsereg csapatai a front 
valamennyi szakaszán harcban 
állnak az amerikai és déikorea] 
csapatokkal. Anzsu (Ansziu) kör­
zetében a harcok korábbi vona­
lon, az Iszeiszen-Ko folyó men­
tén és Tokuszcn körzetében 
folytak. A néphadsereg csapa­
tai a keleti partvidéken, Han­
gúitól északra és a Gildiutól 
északkeletre fekvő körzetben, 
védelmi harcokat vívtak. A 
tegnap kiadott liadíjelentcs 
közli, hogy a néphadseregé csa­

patai az Iszeiszen-Ko vonalán, 
'fókuszén körzetében és a ke­
leti partvidéken Gildiutól 
északkeletre folytatták harcai 
kh,t az amerikai és délkoreai 
csapatokkal.

A ít.orcai Népi Demokratikus 
Köztársság néphadseregének 
főparancsnoksága közli novem­
ber 12-i jelentésében, hogy a 
néphadsereg csapatai az Iszol- 
szen-Ko folyó vonalán, fóku­
szén körzetében és a keleti 
partvidéken Gi duV-óI északke­
letre folytatták harcaikat az 
amerikai és délkoreai csapatok­
kal.

Tieegesea lelealkeznak az Bnkéstsssk 
K níba a Harsai Hípi Deasakraííktis 

Köztársaság hadseregébe
társadalom melegen támogatja.

A limai Ncpköztfársaság 
külügyminisztériumának nyilatkozata

Az Uj-ICína hírügynökség je­
lenti :

Mint ismeretes, MacArthur, 
Koreában harcom amerikai ag­
resszív fegyveres erők főparancs­
noka, november 6-án nyiiatkoza 
tot tett közzé, amelyben a koreai 
népnek az amerikai ’agresszorok 
elleni harcához segítséget nyújtó 
kínai nép igazságos akcióját rossz­
indulatúan „külföldi intervenció, 
nak” nevezte és jelentést terjesz­
tett a Biztonsági Tanács elé. Aus. 
tin, az USA küldötte, november 
8-án MacArthur „jelentésére” tá­
maszkodva arcátlan kijelentést 
tett, amelyben

az ENSZ nevét újból megkí­
sérelte a koreai agresszív há­
ború további kiszélesítésére és 
a Kínába történő nyílt be­

nyomulásra felhasználni.
A Kínai Népköztársaság kül­

ügyminisztériumának képviselője 
november 11-én ezzel kapcsolat­
ban nyilatkozatot közölt, amely 
bebizonyítja, hogy MacArthur je­
lentése és Austin nyilatkozata ele­
jétől végig a tények elferdítése és 
ezen felül lármás kísérlet Kína 
megfélemlítésére. A tények arról 
beszélnek, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok benyomultak 
Kína területére, megsértették Ki­
na szuverenitását és Kína bizton­
ságát fenyegetik. A kínai népnek 
minden alapja meg van arra, 
hogy vádolja az Egyesült Álla­
mok kormányát a Kína elleni pro­
vokációjáért és agressziójáért, 
mely napról-napra fenyegetőbbé 
válik.

A kínai népet jogos felhábo­
rodással tölti el és önkénte­
sen segít a koreai népnek az 
amerikai agresszió visszaveré­
sében, A kínai nép semmiféle 
agresszor fenyegetéstől nem 

ijed meg.
Az Egyesült Államok elküldte 

flottáját a Kínához tartozó Taivan 
vizeire. Az elmúlt három hónap 
alatt nagyszámú esetet jegyeztek 
fel, amikor amerikai repülőgépek 
megsértették Kína légi határait. 
Kínai területet bombáztak, kínai 
polgárokat öltek meg és kínai tu­
lajdonban lévő értékeket semmisí­
tettek meg. Az utóbbi időben a lé­
gitámadások száma napról-napra 
emelkedik. Sok kínai polgár jogos 
felháborodásában kifejezésre jut­
tatja azt a kívánságát, hogy segít 
a koreai népnek és szembeszáll 
az amerikai agresszióval. A té­
nyek megmutatták, hogy 

az amciiltaiak koreai agres­
sziójának célja, nem pusztán 
maga Korea, hanem az is, 
hogy az agressziót Kínára ki­
terjesszék. Korea független 
fennállásának, vagy pusztulá­
sának kérdése mindig köz­

vetlen kapcsolatban állt Kína 
biztonságával.

A kínai nép Koreának nyújtott 
segítségének és az amerikai ag 
resszióval . szemben. tanúsított el. 
lenáHásának szilárd erkölcsi alap 
ja van. A kínai népi forradalom 
négy szakasza alatt a koreai nép 
mindig vállvetve harco't a kínai 
nép oldalán az imperializmus és a 
fasizmus megdöntéséért.

Bíost, amikor a vérszomjas 
amerikai agresszorok gyilkol­
ják a koreai népet, a kínai 
nép osztozik vele bajában és 
teljesen világos, hogy nem 
maradhat közömbös. A kínai 
népi kormány azon az állás­
ponton áll, hogy nincs semmi 
ok megakadályozni azoknak 
az önkénteseknek elküldését 
Koreába, akik a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság 
kormányának vezetése alatt 
részt kívánnak venni a koreai 
nép nagy, felszabadító harcá­
ban, az amerikai agresszorok 

ellen.
Az amerikai imperialistáknak Ko­
reába és a kínai Taivamba történt 
benyomulása és ffiszakkelet-Kina 
bombázása következtében Kína 
biztonságát veszély fenyegeti.

És most öle. merik „külföldi in­
tervenciónak” nevezni a kínai nép 
jogos eljárását, mely az Ameri­
kával szemben ellenálló koreai 
népnek történd önkéntes segély­
nyújtásában jut kifejezésre.

Az amerikai imperialisták meg­
feledkeztek arról, hogy ők maguk 
az intervenciósok és támadók. A 
kínai nép azért nyújt önkéntes 
segítséget Koreának az Ameriká­
val szembeni ellenállásban, hogy 
visszaverje az amerikai beavatko­
zást és a Korea, valamint Kína el. 
leni agressziót.

Az amerikai agresszorok, mi­
után ötezer mérföldnyi utat tet­
tek meg a Csendes óceánon ke­
resztül, benyomultak Kína terüle­
tére és Koreába. Az amerikai im.

perialisták nyelvén azonban nem 
ez az agresszió, hanem a földjü­
ket és népüket védelmező kínaiak 
és koreaiak igazságos harca.

Nem szabad megengedni, 
hogy az agresszorok önkénye­
sen elferdítsék a valóságot. 

Kína és Korea népei erélyesen 
követelik, hogy az amerikai ag­
resszorok és társaik szüntessék 
meg agresszív cselekményeiket 
és vonják ki benyomult csapatai­
kat. Ha az agressziót nem hagy­
ják abba — az agresszió elleni 
harc sohasem fog megszűnni. 

Éppen az amerikai Ír ormány 
volt az, mely polgárháború* 
provokált Koreában. Éppen az 
amerikai kormány robbantott 
ki agresszív háborút Korea 
eilen. Éppen ez Egyesült Ál­
lamok nyomult be a Kínához 
tartozó Taivanba, bombázta 
Kína területét és veszélyezteti 

Kína biztonságát.
A Kínai Népköztársaság központi 
népi kormánya erélyesen szembe 
szál! az amerikai kormány vezet­
te koreai agresszív háborúval és 
a koreai kérdés békés rendezésé­
re intéz felhívást. A koreai kér­
dés békés rendezéséhez mindenek­
előtt az is szükséges, hogy von­
ják ki az összes külföldi csapa­
tokat Koreából. A koreai kérdést 
csak mag'a Észak- és Dél-Korea 
oldhatja meg.

A kínai nép forrón szereti a 
békét. Ugyanakkor azonban 
nem fél szembeszállni az ag- 
resszorokkal és nem fél az 

agresszorok fenyegetésétől.
A nyilatkozat ezután 85 pont­

ban sorolja fel az amerikai légi. 
erő Északkelet-Kína elleni táma­
dásainak nem teljes listáját. A 
felsorolásból kitűnik, hogy az 
amerikai repülőgépek a Kínai 
Népköztársaság légiterében felde­
rítéseket végeztek, kínai polgáro­
kat gyilko'tak és sebesítettek 
meg, kínai értékeket pusztítottak 
el.

Viszakov, a Pravda tudósítója je­
lenti Pekin.gből, hogy Kínában szé­
leskörű mozgalom bon!akozik ki a 
koreai nép megsegítésére.

A kínai nép telve van szilárd el­
szántsággá’.». hogy megvédilrnezi csa­
lád: tűzhelyé1, hazáját és a békét. 
Pekingbe Kína minden részéből 
tízezer számra futnak be a haza­
fiak nyilatkozatai, melyekben kérik, 
engedjék meg, hogy a koreai nép­
hadsereg soraiban harcoljanak. Az 
önkéntesek közölt sok olyan ember 
van, akit nemrégen szereitek le a 
kínai népi felszabadító hadseregből.

A bá.or önkénteseket az egész

Mukdenben egyetlen napon 1300 
ember jelentette ki: részt kíván 
venni a koreai nép felszabadító há­
borújában. A mukdeni orvosi inté­
zet előadói és haJgatói nyomban 
hozzáláttak egy egészségügyi alosz­
tály megszervezéséhez, melyet a 
koreai néphadsereghez küldenek. A 
város kórházainak több, mint 200 
dolgozója jelentette ki, hogy kész 
elindulni ezzel az alakulattal. Ha- 
sohló jelentések érkeznek Fuszun- 
ból, Harbinból, Anszanból. Csan- 
csungbói, Girinből, Csicsikárból és 
még sok kínai városból.

iz osztrák kormány megsérts 
Émilitarlzálásra vonaikozó szövetséges határozatokat

fl íöyö év elejétől menetrendszeren' közlekedő telierpp- 
keesí-járaíokat indítanak az áruforgalom megkönnyítésére

A közelmúltban megállapodást 
Kötött egymással a MÁV, a Teher­
fuvarozási Vállalat, a Belsped és a 
posta. A szállítási önköltségcsök­
kentés érdekében a jövőben a Te- 
heríuvar gépkocsijai nem szállíta­
nak 150 km-es távolságnál niesz- 
szebbre, kivéve a gyorsan romló 
és törékeny, illetve a piacra vagy 
vásárra szállítandó árukat. Nem 
vállalják tehergépkocsin a darab- 
áruküldemények fuvarozását sem.

Megjavítják azoknak a területek­

nek az áruforgalmát, amelyekhez 
még nem vezet kellő vasúti össze­
köttetés. A Teheríuvar Vállalat a 
jövő év elejétől kezdve menetrend 
szerint közlekedő rendszeres teher­
gépkocsi járatokat vezet be, elsőnek 
a Debrecen, Mikepércs, Zsáka, Kö- 
rösladány, Békéscsaba közti vona­
lon. A tervek szerint menetrend 
szerint közlekedő járat indul még 
Mátészalka—Tiszabecs, Mátészalka 
—Tiszaszalka és Debrecen—Polgár 
—Miskolc között.

Az Ausztriai Szövetséges Ellen­
őrző Tanács november 10-én rendes 
ülést tartott, melyen azzal a kérdés­
sel foglalkozott, hogy 

az osztrák kormány megsértet­
te a tanácsnak Ausztria demili- 
tarizáiásávai kapcsolatos több 

határozatát.
Szviridov altábornagy, a szovjet fő­
biztos rámutatott, hogy a Szövetsé­
ges Ellenőrző Tanács egyik feladata 
Ausztria demüitarizálásának végre­
hajtása, a nemzetközi egyezmé­
nyeknek megfelelően. Az osztrák 
kormány azonban rendelkezéseivel 

alapot szolgáltat az országban 
folyó katonai tevékenységre.

A kormány 1950. évi 128’ és 178-as 
számú törvényeiben utalások tör­
téntek az osztrák hadsereg katonai 
alakulatainak tevékenységére cs . a 
katonai kísérlctügyi tevékenység új­
jáélesztésére. A „közigazgatási di­

jakról” szóló 195-ös számú törvény 
hivatkozik a fegyverek és robbanó­
anyagok gyártására, repülőterek és 
repülőgépgyárak építésére és fel­
használására, fegyverek légi szállí­
tására, stb. A Szövetséges Ellenőrző 
Tanács francia tagja beismerte, 
hogy az osztrák kormány egyes 
törvényei kitételeket tartalmaznak a 
katonai tevékenységgel kapcsolat­
ban, ami pedig ellentétben áli a Szö­
vetséges Ellenőrző Tanács döntései­
vel.

A tanács amerikai és angol tag­
ja azonban nem volt hajlandó 
megegyezéses döntéshez hozzá­

járulni.
A nyugati megbízottak rágalmazó 
kitalálásokat hangoztattak és v lá- 
gosan megmutatták, hogy továbbra 
is a Szövetséges Ellenőrző Tanács 
határozatainak megsértése útján ha­
ladnak.

A görög jkorasássy politikájáért 
USA felelős

Szovjet javaslat a görög kérdés rendesésére
'Az ENSz Politikai Bizottságának 

szombati ülésén a görög kérdés 
vitájában Cariipkin, a Szovjetunió 
képviselője megállapította, hogy 
„Görögország politikai független­
ségének és területi sérthetetlensé­
gének veszélyeztetése” c. kérdés 
napirendre tűzésévé] az Egyesült 
Államok és Nagybritannia vezető 
körei folytatják eddigi politikáju­
kat azzal a céllal, hogy Görögor­
szág jelenlegi helyzetéért a fele­
lősséget Albániára és Bulgáriára 
hárítsák. Az ENSz különleges bal­
káni bizottsága a görög kérdés 
rendezését nem segítette elő, sőt 
az Albánia és Bulgária ellen emelt 
aljas vádakkal és hamis tanúság­
gal hátráltatja a Görögország és 
Bulgária, valamint Albánia közötti 
kapcsolatok rendezését.

A görög kormány politiká­
jáért az Egyesült Államok 
koimiánya felelős, inert a Gö­
rögországban tartózkodó ame­
rikai megbízottak az ország 
ügyeinek tényleges irányítói. 

Görögországban folytatják a nem­
zeti felszabadítás és a szakszer­
vezeti mozgalom tényleges vezetői­
nek legyilkolását. A börtönökben

és gyiijtőtáborokbau több mint 
29.080 politikai fogoly sínylődik.

A jelenlegi helyzet okainak 
megszüntetésére a szovjet küldött­
ség a következő határozatterveze­
tet nyújtotta be:

1. Általános közkegyelem Görög­
országban és a gyüjtőtáborok fel­
oszlatása. 2. Szabad parlamenti vá­
lasztások, arányos képviselet alap­
ján. 8, Az Egyesült Államok és 
Nagybritannia szüntesse meg ka­
tonai és politikai beavatkozásait. 
4. Teremtsenek diplomáciai kap­
csolatot Görögország, Albánia és 
Bulgária között. 5. Oszlassák fel az 
ENSz balkáni bizottságát.

Csupán ezekkel az intézkedé­
sekkel rendezhetik a görög hely­
zetet. A görög képviselő felszóla­
lásában nem tudta megcáfolni a 
Szovjetunió képviselőinek beszé­
dében felsorolt lényeket. Több fel­
szólalás után a többség úgy hatá­
rozott, hogy szavaz a Szovjetunió 
határozattervezetének ügyében. — 
A határozattervezetre 6 igenlő 
szavazat esett. 31-en ellene szavaz­
tak és 12 küldött tartózkodott t 
szavazástól*

• ___________
^_____



!. KEDD

vonalán, 
és a ke-
Gildiutól 

K harcai- 
clélkorcai

okratikus 
Ivregének
li novem. 
I. hogy a 
az Iszei- 

b. Toku- 
[a keleti 
északke- 

pikat az 
Csapatok-

bssk
sas
;atja.
por. 1300 
;zt kíván 
jadító há- 
vosi inté- 
nycmban 

gyi a'.osz- 
nelyet a 
Időnek. A 
mint 200 

10 gy kész 
ittál. Ha. 
: Fuszun- 
il, Csan- 
Uárból és

li törvény 
I robbanó- 
lüterek és 
I es tel­
kei szállí- 
I Ellenőrző 
Ibeisrnerte, 
ly egyes 
|p laznak a 
kapcsolat- 
Iái! a Sző. 
I döntései-

1050 NOVEMBER 14. KEDD

Varsóban tartja meg tanácskozásait
a 11. Békevilágkongresszus

A Békevilágkongresszus Állandó 
Bizottságának Elnöksége felhívást 
intézett a 11. Béke világkongresszus 
résztvevőihez.

A vezetőség — mondja a felhívás 
— az angol kormány megkülönböz­
tető intézkedései miatt, amelyek le­
hetetlenné tették a kongresszus 
megtartását, november 11-én kény­
telen volt a kongresszus székhelyét 
Varsóba áttenni. A Sheffield! kon­
gresszus alapfeltétele ugyanis a vita 
szabadsága volt.

den meghívott személyiségének tu­
domására hozza, hogy politikai és 
vallási különbségre tekintet nélkül 
meghívja őket Varsóba. A kon­
gresszus november 16-án kezdődik 
a lengyel fővárosban. A Lengyel 
Népköztársaság kormánya biztosít­
ja a szabad utazást, valamint a vita 
-zabadságát, amit az angol kormány 
megtagadott a béke híveitől.

Áz elnökség megismétli és meg­
erősíti meghívását és örömmel fogja 
látni valamennyi meghívott meg-

Az elnökség a kongresszus min- jelenését.

Határozott tiltakozás Angliában 
az Attlce-kormány aSjas eljárása ellen

A brit „munkáspárti” kormány­
nak a Bckevilágkongrcsszus kül­
dötteivel szemben életbeléptetett 
megkülönböztető rendszabályai
egész Angliában határozott tiltako­
zást váltottak ki. A polgári sza­
badságjogok védelmének nemzeti 

tanácsa nyilatkozatot tett közzé, 
amely hangsúlyozza: az a tény, 
hogy sok békeküldött nem kapta 
meg a beutazási engedélyt, min­
denkit megráz, aki hisz a demo­
kráciában. A nyilatkozat rámutat 
arra, hogy Anglia presztízse össze 
fog omlani a világ demokratikus 
népei előtt. Az angol demokrácia

egyébként a pusztulás felé halad. 
Ha nem tiltakozunk minden egyes 
jogsértés ellen, akkor az angol de­
mokrácia annyira megrendül,, 
hogy gyakorlatilag megszűnik lé­
tezni.

A Béke Hívei II. Világkongresz- 
szusának szervező bizottsága je­
lenti: több közismert vezető sze­
mélyiség tiltakozóit a belügymi­
nisztériumnál az ellen, hogy a 
munkáspárti kormány megtagadta 
a beutazási vízumot az Állandó 
Bizottság tagjaitól és sok más kül­
döttől.

A lengyel nép forrón, szívből üdvözli 
a Bélíckongressznsí

A Trybuna Ludu a Béke Hívei J Sheffield! kongresszusra. A béke 
Világkongresszusáról szóló ve- i azonban nem ismer határokat és a
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zércikkében ezeket írja:
Az az ötszázmil'ió ember, aki a 

stockholmi békefelhívást aláírta, a 
békeharcosok hatalmas seregéi je­
lenti. Ez a sereg hadat üzent az 
imperialista háborús gyujíogatók- 
nak. Ennek a hatalmas hadseregnek 
nevében kellett volna a Sheffield! 
világkongresszusnak az egész vi­
lághoz szólnia. Az angol „munkás­
párt” kormánya megrémült a bé­
keharcosok millióinak hangjától és 
Washington parancsára megtiltotta 

a kongresszust Angliában 
folytassák le.

Attlee miniszterelnök képmuta­
tóan azt bizonygatta, hogy országa 
„szabad ország” és a kongresszust 
sínki sem tilthatja be, ugyanekkor 
azonban minden eszközt igénybe 
vett, — beleértve a rendőrséget és 
a kémeket is — a kongresszus meg­
akadályozására. Attlee ahhoz az 
eszközhöz folyamodott, hogy nem 

' üidötte

vízumok kiadásának megtagadása 
nem állíthatja meg az egyre erős- 
bödő békeharcot. Az angol kormány 
hallatlan eljárása . újból megmutatta 
az egész világnak az' imperializmus 
igazi arcát. Ma, amikor az amerikai 
és angol csapatok bűnös háborút 
folytatnak a szabadságszerető ko­
reai nép ellen, a világ egyszerű em­
bereinek milliói még ‘ szorosabbra 
zárják soraikat az imperializmus el­
leni harcban.

Az angol-amerikai háborús újí­
tóknak nem sikerült eífojtapiok a 
béke hangját, A kongresszust Var­
sóban tartják meg, abban a város­
ban, amelyet a hitleristák csaknem 
teljesen megsemmisítettek.. Ma az 
egész lengyel nép Varsó felé for­
dul, büszkén a kitüntetésre, hogy 
országában fogadhatja a béke ügyé­
nek legjobb harcosait. Népünk for­
rón, szívből üdvözli a Béke Hívei 
II, Világkongresszusát.engedte be a világ küldötteit

„Felhívjuk az angol népet, még nagyobb határozottsággá! 
harcoljon a békéért“

/is angol hékevédelmi bizottság nyilatkozata

a béke biztosítására irányuló szé­
les körben megnyilvánuló akara­
tot.

Varsókra utazott 
a szovjet, a kínai 

és a koreai küldöttség
November !2-én Moszkvából Var­

sóba utazott a Béke Hívei II. Vi- 
'ágkongresszusára a szovjet kül­
döttség. A szovjet küldöttség tagjai 
sorában kiváló ' szovjet tudósok, 
írók, kiváló sziahánovisták, újítók 
és társadalmi tényezők foglalnak 
helyet.

Varsóba utazott Moszkván át a 
Kínai Népköztársaság és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
küldöttsége is.

Popivoda tábornok, a Békevilág- 
kongrejszus Állandó Bizottságának 
tagja, a jugoszláv békevédelmi har­
cosok képviselője elutazott Var­
sóba.

Az angol hékevédelmi bizottság 
november 12-én Sheffieldben a kö­
vetkező nyilatkozatot tette közzé:

Az angol népet megrázta és fel­
háborította az angol kormány ál­
láspontja, amely megakadályozta, 
hogy Angliában tartsák meg a 
Béke Hívei II. Világkongresszu­
sát.

A hagyományok ellenére — 
amelyeket a miniszterelnök 
saját szavai szerint tisztelet­
ben tart —. mindenféle 
rendőrmódszereket alkalmaz­
tak, amelyek undort keltenek 
a becsületes állampolgárok­
ban, hogy e módszerek segít­
ségével távoltartsák orszá­
guktól más országok egyes 

legkiválóbb személyiségeit.
Az angol hékevédelmi bizottság, 

amely békés küldötteket li ívott 
meg a világ minden országából, 
tiltakozik az angol kormánynak a 
legutóbbi hetekben tanúsított ma­
gatartása ellen.

Üdvözöljük a lengyel kormány 
álláspont iát. amely kormány úgy 
határozott, hogy megnyitja halá­
rait a Béke Hívei II. Világkon­
gresszusának valamennyi küldötte 
előtt. F.z a Világkongresszus most 
Varsóban fog lezajlani.

Ügy véljük, hogy 
minden becsületes angol em­
ber érzéseit fejezzük ki ak­
kor, amikor azt mondjuk,

hogy szégyent hoz ránk kor­
mányunk intézkedése.

A béke hívei kongresszusának cél­
kitűzése egybegyüjteni az embere­
ket. politikai nézetükre való te­
kintet nélkül, hogy kifejtsék véle­
ményüket a fegyverkezés minden 
nemének csökkentésére, az agresz- 
szió és beavatkozás minden formá­
jára vonatkozó ellenőrzésre és há­
borús propaganda minden formá­
jának eltiltására vonatkozóan. És 
mi éjrpen ezeket a kérdéseket 
akartuk megvitatni.

Meg vagyunk győződve arról, 
hogy az általános béke ügye 
sokat nyerne, ha az angol köz­
vélemény képviselői találkoz­
hatnának más országok kép­
viselőivel és kifejthetnék egy­
más előtt felfogásukat ezek­
kel az alapvető kérdésekkel 

kapcsolatban.
Az angol hékevédelmi bizottság 

támogatást nyújt minden küldött­
ek varsói utazásához, hogy vcszi- 

vegyen a kongresszuson. Ugyan­
ekkor felhívjuk ■ az angol népet, 
még nagyobb határozottsággal 
harcoljon a békéért és a történte­
ket ne tekintse a békéért folyta­
tott küzdelem kudarcának, hanem 
az angol munkáspárti kormány 
leleplezésének.

Felhívjuk az angol népet, hogy 
cselekedeteivel juttassa kifejezésre

fi helkereskedelmi minisztérium 
közíoménve a szállítási 

kor átázások leadásáról
A takarmánygabona begyűjtés 

biztosítása érdekében a kormány 
néhány béllel ezelőtt korlátozta a 
takarmánygabona szállítását. En­
nek. az volt a célja, hogy a kulá- 
kok, kupecek, áruhalmozók és 
egyéb kizsákmányoló elemek ne 
vásárolhassák fel a takarmányga­
bonát és spekulációjukkal ne za­
varhassák meg - az ország takar­
mánygazdálkodását.

Most, hogy öntudatos • paraszt­
ságunk egyrészc már teljesítette 
takarmánybeadási kötelezettségét, 
lehetőség nyílott arra, hogy a bel­
kereskedelmi minisztérium felha­
talmazása alapján egyes megyei 
tanácsok a legjobban teljesítő köz­
ségekben megengedjék a takar­
mánygabona szállítását. A szállí­
tási korlátozások alól feloldott 
községeket a megyei tanács keres­
kedelmi osztálya és a sajtó közli 
az érdekeltekkel.

Takarmány gabonát csak az, vá­
sárolhat, akinek állatai vannak, 
ezek takarmányozására szükséges 
takarmány mennyiséggel nem ren­
delkezik. Takarmánygabonát csak 
attól lehet vásárolni, aki takar­
mánybeadási kötelezettségét 100 
százalékig teljesítette.

Az állattartó tehát, aki takar­
mánygabonát akar vásárolni, a la­
kóhelye szerint illetékes községi 
tanáccsal igazoltatja állatai számát 
és azt, hogy ezek takarmányozá­
sára milyen mennyiségű takar­
mányra van szükség. Ezzel az iga­
zolvánnyal szállítási korlátozás 
alól feloldott községben közvetle­
nül a termelőtől vásárolhatja -n 
szükséges takarmány mennyiséget.

A megvásárolt takarmánygabo­
na szállítására,»ha a vevő szekerén, 
vagy pod"”ászként szállítja el. a 
szállítás helye szerint illetékes köz­
ségi, városi tanács végrehajtó bi­
zottsága, ha a takarmánygabonát 
vasúton kívánja szállítani, az ille­
tékes megyei tanács végrehajtó 
bizottságának kereskedelmi osztá­
lya adja ki a szállítási igazolványt.
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DARVASl ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI!
Jól szerveztétek meg a természettudományi előadást. A sikert 

emeltétek azzal, hogy bevontátok az előadás hallgatásába az 
egyénileg dolgozó parasztokat is.

Zsáka miért nem dicsekedhet ilyen jó eredménnyel?
KATONA ANTAL TRAKTOROS!

A böszörményi városi tanács mezőgazdasági osztályán jegy­
zőkönyvbe vették a nevedet, de ez nem válik dicsőségedre. Meg­
állapították, hogy traktoroddal csak 18 centiméteres szántást 
végeztél a „Vörös Csillag” tszcs földjén.

Elfelejtetted, hogy a többtermelés ügyét csak minőségi mun­
kával lehet szolgálni?
RICH TÉR-GYÁRI DOLGOZÓK!

Október- 31-én elért teljeítményeiteket olvashatjuk a ver­
senytáblátokon.

Talán megállt nálatok a naptár?
Tartsatok lépést az idővel. Erre benneteket a büszke él 

üzem-cím is kötelez.
111. SZABÓ KALMANNÉ, DOHÁNYGYÁR!

A 100 százalékot ritkán éred e!, rossz munkáddal hátrálta­
tód a munkaversenyt. Kövesd Deák István elvtárs dohánygözölo 
példáját, aki a "legutóbbi kiértékelések során 234 százalékra 
teljesítette normáját.

HAJDÚNÁNÁS, NY1RACSÁD, KISMARJA, ÁLLAMI GAZDASÁG»
VEZETŐK! .

A heti jelentéseket miért nem küldilek be pontosan a megyei 
központnak? Ezzel hátráltatjátok a központ munkáját.

Miért nem vesztek példát Biharkeresztestől? Ölt jól végzik 
munkájukat és a jelentések is pontosan érkeznek.

Szláiin Mm sziilelésének éviortóp rendezi 
i. Országos Kongresszusát a Magyar-Szovjet társaság
December 21. Több mint hetven 

év fűz ehhez a dátumhoz hálát, 
emlékezést. Napsugarat, fényt je­
lent az életünkben. 71 évvel ez­
előtt ezen a napon született Sztá­
lin elvtárs.

Ennek a napnak évfordulóján 
rendezi meg I. Országos Kon­
gresszusát a Magyar-Szovjet Tár. 
saság.

A küldöttek, akik a szélrózsa 
minden irányából érkeznek Buda­
pestre, elmondják, milyen mun­
kát végeztek odahaza —- az üzem­
ben, a faluban és a tanyán. El­
mondják, hogyan szerettették 
íheg dolgozó népünkkel legjobb 
barátunkat, felszabadítónkat, a 
szovjet népet.

Az MSZT szervezetekben nem 
most kezdődött az élet. De talán 
soha nem volt még olyan mozgo­
lódás, soha nem vállalták még 
olyan lelkesen a munkát, mint 
éppen most.

romhazboi, iskola

A I-Iajdúsámson melletti Cser- 
nus-tanyára nem nagyon szokták 
mondani, hogy egy hajításnyira 
van a községtől. Jo pár kilométert 
jelent ez a „hajítás”. Különösen a 
tanyai gyerekeknek, akik ősszel 
majd elakadnak a sárban, míg be. 
érnek az iskolába. A csernusia- 
nyai MSZT szervezet tagjai e'há­
tát ózták, hogy iskolát építenek az 
ott lévő romházból. Nagy lelke­
sedéssel fogadta mindenki a ja­
vaslatot és közös munkával való­
ra váltották az ígéretüket.

Az elsők között kell említeni 
Kiss Gézának, a debreceni DVKV 
dolgozójának a nevét, aki munká-

MrilMir elrendelte a háborús bűnös 
Sigemicu japán tábornok szabadonbocsátásál

MacArthur tábornok elren­
delte Mám óra Sigemicu, az 
egyik japán háborús főbűnös 
szabadonbocsátását. A kínai 
közvélemény mély felháboro­
dással fogadta MacArthur ren­
delkezéseit, mert tudja, hogy a 
háborús bűnös Sigemicu hatal­
mas tapasztalattal rendelkezik
a japán imperialista behatolás 
megszervezésében ICínában és 
így teljesen világos, hogy sza- amerikai támadást leplezik.

badonbocsátása kapcsolatban 
van az Északkelet-Kín a ellen 
irányuló amerikai fegyveres 
fenyegetéssel. A kínai közvéle­
mény újból igazolva látja, hogy 
Austin amerikai megbízottnak 
az ENSZ-ben, békéről hangoz­
tatott kijelentései csak képmu­
tató szavak, amelyek a Kínai 
Népköztársaság ellen tervezett

jával tesz tanúbizonyságot Sztá­
lin elvtárs, Rákosi elvtárs, a Párt 
Iránti szeretetéröL A Békeköl­
csön-jegyzésnél megmutatta, hogy 
a jó népnevelő munka egyik leg­
fontosabb alapja a személyes 
példamutatás: 11 350 forintot je­
gyeztetett.

Erről is megemlékeznek majd au 
küldöttek. Lehet, hogy éppen ö 
fogja elmondani örömtől sugárzó 
arccal, így köszön, meg a szabad­
ságot, ezzel mond köszönetét 
azoknak, akik vérüket hullatták 
érte — Kiss Gézáért is.

A KULTTJRMUNKA
Sokan ismerik mái a megyében 

a debreceni MSZT tánccsoport­
ját. Lelkes és derekas munkát vé­
geznek mindenütt, ahol megfor­
dulnak. Legutóbb a népnevelők 
részére rendezett ünnepségen lép­
tek fel. A tanácsvá'osztások sike­
rében nekik is részük volt: kul- 
tűrvon-alon támasztották alá a 
népnevelők munkáját. A megyé­
ben sok helyen szerveztek orosz 
nyelvtanfolyamot. Nyírábrányban 
a héten veszi kezdetét az 
orosz nyelv tanulása. Dolgozó pa­
rasztok, asszonyok és férfiak, fia­
talok és idősek tanulják a szocia­
lizmus országának nyelvét.

TÖBB MUNKAI' KÉRNEK
Napról-napra nő azoknak szá­

ma, akik beiratkoznak az MSZT- 
be. A nyírábrányi Erdei Erzsébet 
egyedül 40 tagot szervezett be.

Néhány hónappal eze’ött egy 55 
év körüli asszony panaszkodott a 
városi szervezet titkárának, Tóth 
István elvtársnak, bogy ö nagyon 
szeretne dolgozni, de még idáig 
nem kapott se-müyer. megbízatást.

— Vártam, hogy majd hívnak, 
de úgylátszik idősnek gondoltak a 
munkára. így kénytelen voltam 
én szólni.

Hajdúböszörményben az MSZT 
tagjai közül százan végeztek 
rendszeresen népnevelő munkát.

Megtiszteltetés lesz azok szá­
mára, akiket küldöttnek választa­
nak tagtársaik. Beszámolnak az 
eredményekről, s újabb szempon­
tokat kapnak további munkájuk­
hoz. Ahhoz, hogy több ilyen ta­
nyai iskolát tudjanak felépíteni az 
országban, hogy több Kiss Gézát, 
Erdei Erzsébetet és másokat ne­
veljen ki a Magyar-Szovjet Tár-
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Hajdú-Bíharban 15 község 
részesült kedvezményben, mert

jól teljesítették a begyűjtést
A megyében fokozódik az őszi be- 

fíyjjtés ü,eme és egyre több község 
ér e’. jó eredményt a burgonya, ku­
korica, takarmánygabona begyűjté­
sében. Azokban a községekben, ahol 
az egész előirányzat teljesítésében 
jó eredményt érnek el, felfüggesztik 
az átmeneti szállítási korlátozásokat 
és a község dolgozó parasztsága ré. 
szere k'adjik a termény szállítást 
engedélyező igazolványokat^

A burgonyabegyüjlésben e’.ért ió 
eredményei miatt felszabadul a 
korlátozás alól Földes, Egyek, Tlsza- 
gyuíabáza, Balmazújváros, Józs'ii 
M: kép érés. Nyíracsád. Vámospéres. 
Báránd, Artánd és B'.harkeresz es.

A kukorica forgalma "a következő 
helyeken szabadult fel az átmeneti 
szállítási korlátozások alól: Józsa, 
Dr.ncsháza, Sáp. Báránd, Földes, 
Hajdúszovát és Tetétlen.

A szállítási korlátozások feloldása 
nagy előnyt jelent a dolgozó pa- 
raiz'ságunkűck, mert így szabadon 
vihellU p'acra terményfeleslegüket. 
Erdeire tehát minden dolgozó pa­
rasztnak. hogy a községe teljesítse 
a begyűjtést és miiéi előbb része, 
sülhrsscn a szállítási korlátozások 
íe'oldáíitiok előnyeiben.

Ä megyében az őszi begyüj'ést 
tek'ntve sok még a ennivaló, mert 
az évi kivetésnek takarmányból csak 
75, kukoricából 37. burgonyából 30 
és szálastakarmányból 56 százaiéiul 
teljesítették Elmaradó községeink,) 
így Zsáka. Ujszentmargi a, Polgár,

kivessék a jól teljesítő községek 
példáját. Minden egyes, kötelessé­
gét jó! teljesítő dolgozó paraszt le­
gyen agitátora a terménybeadás 
ügyének. Segítsék hozzá községüket 
ahhoz, hogy teljesítse a begyűjtést. 
Az' egész község részéve komoly elő­
nyüket jelont a begyűjtés teljesítése, 
míg egyesek. késlekedése hátrányt 
je"ént az egész falunak.

Falusi pártszervezeteinknek a be­
gyűjtés gyorsítása érdekében az a 
feladatuk, hogy a begyűjtést pé.dósán 
te'jääüö dolgozó pcrasz'okat vonják 
be a felvilágosító munkába. Néone, 
velő.nk ismeríes-ék a begyűjtés 
gyors teljesítésével járó előnyüket, 
mulassanak rá arra. hogy a begyűj­
tés terv teljesítésével és tulte.je- 
sítésévcl ötéves tervünk tovább: sí. 
kérőit szolgáljuk, erősítjük a dol- 
g:zók államát.

Megyénk községei vegyék jí pél­
dának és kövessék Földest, Bihar,or. 
dót és Tlspagyv.íaházát, ahol jól ha­
lad a begyűjtés.

Földes tengeriből már tú.ie jesít: 
113 százaléknál tart. Zsáka ezzel 
szemben csak 13 százalékot ért el. 
B'hariorda takarmánygabonából 215 
százalékra teljesített1 eddig, de a 
küllőtökhöz tartozó Ujszen'.margita 
cs: k 51 százalékos ere'dményt tud 
felmutatni.

Kullogó községeinkben komolyan 
munkái)o: kell látni a népnevelők­
nek é; jó felvilágosítással elérni, 
hegy népgazdaságunk számára oly 
fon'os fcrménybegyüj'.ést mielőbb 
te'jssítsék.

Megalakult a Természofludoinányl Társulat 
deisressisl cseperlfa

fl Vasutís Filharmonikusok 
második béríc’i hangversenye

Szombaton este 8 órai kezdettel 
„érül sor a Vasutas Szakszerve­
zet Filharmonikus Zenekarának 
II. . bérleti hangversenyére az 
Aiany Bika dísztermében. A mű­
soron szereplő müvek között szé­
péi Kadosa Pál II. szimfóniája is. 
A mai magyar zene egyik jelen­
tős alakja, a Kossuth.díjjal kitün­
tetett. Kadosa Pál ezt a müvet 
elég hosszú idő — 2 esztendő ^ —- 
alatt komponálta. Az első tétel 
elkészülte után .született meg az 
a Szovjet zenei határozat, amely 
nemcsak a szovjet zeneszerzők 
fejlődésében, hanem a magyar 
muzsikusok munkájában is új 
irányt mutatott. A határozat után 
került sor a három másik tétel 
megírására, ezeken a tételeken 
már érzik a Ksdáiio;'-kritika építő 
hatása. Emlékszünk még arra, 
hogy ez a kritika elsősorban a 
formalizmusba tévedő Sosztákovi- 
csoí érintette, aki éppen a kritika 
útmutatásai nyomár írta még az 
1950. évi Sztálin-díjjal kitüntetett 
hatalmas oratóriumát, a ,,Dal az 
erdőrőV’-t, ame'yet a MÁV Fii- 
karmonikusok ezévi programrajá- 
ban hallani is fogunk.

A Kadosa-szimfóniából ezúttal 
csak a három utlosó tétel kerül 
előadásra szvit formájában, a te 
telek sorrendben bolgár ritmusú 
táncot, széles ívelésű, magyar jel­
legű lassú tételt és egy pergő fi­
nálét mutatnak be. Ennek a mű­
nek az előadása mindannyiunk­
nak megmutatja a magyar zenei 
élet fejlődésének ú'ját, azóta a 
határozat óta, mióta zeneszer­
zőink a szocialista realizmus meg-
..„lAm'IAnúnnlr l'lHÚn

0(1 érni ekeink föo óiéért
, Nevelők, anyák! Tegyétek a szü­

lők iskoláját a szocialista emoer n... 
ve estnek eszközévé. - Ez « 
fogadta a több. mént 300 
vasárnap délelőtt, c.z MSZT heW 
légében megrendezett enekeJe e .

Ott voltak a megye csaknem min­
den 'iskolájának küldöttéi^atoi, 
nevelői, a szülői munkaközösségek 
elnökei. Itt voltak az MNDSZ szer. 
vezetek oktatási felelősei ts.

Ka.nda. Zsófia eiv'.áino, az MNDbA 
megyei titkára a szülök iskolainak 
megindításáról beszélt.
_ Isko'á'mk rohamos növekedése 

és fejlődése hatalmas, lelkiismeretes 
munkát követel meg minden egyes 
nevelőtől. Nem tudnánk azonban 
egész munkát kifejteni, ha nem kap 
nának segítséget a Szülői Munkakö. 
zösségek'öl Erre a ségítsegre ma 
még sokkal fokozottabban szükség 
van ahhoz, hogy szocialista neve­
lést tudjunk biztosítani gyermeke­
ink számára. Iskolapolitikánk terén 
elért eredménye ink azt bizonyítják, 
hogy a szülők megértették Pártunk 
célkitűzéseit,

— Tudják azt is, hogy mindazok, 
ért az eredményekért, melyeket idá­
ig elér iink, vagy amit megvalósí­
tásul tűztünk magunk elé harcolni 
kell Jámbor Gáborné hajdúnánási 
9 gyermekes parasztasszony 800 fo­
rint Békekölcsönt jegyzett, ezzel 
gyermekei jövőjének biztosításához 
jiruH hozzá. Hajdúszoboszló szii. 
fői munkaközössége a Békekölcsön­
jegyzés és a tanácsválasztás sikeré, 
nek érdekében 600 családot látoga­
tott le és kollektiven 250 forintot 
jegyzett.

_ így hálálják meg a szülök
mindezt a támogatást, amit ’dóig 
Itap'ak a Párttól és népi. demokra­
tikus kormányzatunktól: nagyléla- 
cserekerti iskolának épített tanter­
met s a hadház-vajdakerti iskola rá. 
dióját. d ákok cé jaira fordítóit 60.000 
fatin'’ ösztöndíjul cs még nagyon jofc 
mindent;

— Segíteni kell gyermekeinket ta­
nulmányi színvonaluk emelése érde­
kében. Neveljük gyermekeinkéi mun. 
kára, fc; elemre, hazaszeretetre _

— Mind ehhez azonban tanulásra. 
Van szükségük a szülőknek is. Ezé 
indítottuk meg a Szülök Iskolája:. 
amelyen tavaly mintegy háromezren 
vettek részt. Még fokozni kell ez: a 
munkát, több szü öt kell arccal az 
iskola problémái felé fordítani.

— M fid ennek megszervezése a 
Szülői Munkaközösségekre, a neve. 
lökre és az MNDSZ ol-Jalási felelő­
seire hárul Igyekezzenek jól meg­
szervezni és ünnepélyessé tenni a 
15-én induló Szülők Iskoláid';.

— Ha jó munkát végzünk, ezzel 
újra válaszolunk az imperialisták. 
Dale. Harcolunk, mert new akarunk 
országunkból új Koreát. Es bármit 
is tesznek az imperialisták, akárhogy 
is próbálnak akadályokat gördíteni 
utunkba, ügyünk az igazság és győz. 
ni fog. Győz. mert olyan erődünk 
ven. mint a Szó vje unió és olyan ve­
zérünk, mint Sztálin elvtárs.

Húsz hozzászólás volt. Húszán 
mondták el a ,,többiek" kívánságát, 
ígéretet lettek arra• hogy megállják 
he'yüket, ki a katedrán, ki másutt, 
a gyermekek jövőjéért — békénkért,

Gogoly: Leánynéző
_ 1.1 Unwiiln f A rí Pent-nn oí .fs7inn!Í7han

Fii« a léiért való hütsdelemríí
A Magyar Természettudományi 

Társulat debreceni csoportja alakuló 
közgyűlése a vendegek jelentős tö­
mege előtt folyt le. Budapestről, dr 
Földes István egyetemi tanár és 
Mariska Zoltán e’.vtárs, a társulat 
fő ti kára jelentek meg.

Páll László elvtárs megnyitója 
után, Mariska Zoltán 'elvtárs a Tár­
sulat központja képviseletében, majd 
Sirrton Zoltán elvtárs a Megyebi- 
zottság névében üdvözölték a debre­
ceni csoport megalaku'ását. Ezután 
dv Fö des István tar olta meg igen 
magas színvonalú előadását a csil­
lagrendszerek és különösen a tejút­
rendszerek kialakulásának körülmé­
nyeiről,

Az alakuló közgyűlés ezzel véget 
ért és a Társulat tagjai megtartot­
ták első konferenciájukat az eddig 
átvett anyagokból.

A sejtelrnélet legújabb megálla­
pításai. a Welssmann Mandel-Mor- 
gan elmélet reakciós volta, Micsu­
rin és a micsurini biológ.a ered­
ményei. a darw'.n zmus és Pavlov 
a nagy szovjet tudós legfőbb ered­
ményei kerü.tek megvitatásra az élő 
világgal foglalkozó szakosztályon. 
Kü'önöcsn érdekes vita alakult ki 
a darwinizmus körül.

Két részre bomlott a konferencia.
— Darwin Herkulesi munkát vég­

zett. Egyszer smindenko rra meg­
cáfolja a szervezetek megváltoztat- 
hata; lanságának tanát. Kimutatta, 
hogy a fejlődést szabályozó törvé. 
nyék természetes és tökéletesen ért­
hető törvények. Bebizonyította, hogy 
az ember a törvények hatását, mű­
ködésüket a maga céljaira felhasz. 
náthatja és fel is használja. — Ezek­
ben mindenki egyet értett.

A vita abból indult ki, hogy 
fo'yik-e létért való harc a termé­
szetben és az emberek között?

— Folyik — mondotta az egyik tá­
bor — az állat és növényvilágban, 
de az emberekre más törvények vo. 
natkóznak, ők mór nincsenek alá­
vetve a létért való küzdelem ke­
gyetlen törvényeinek.

— Nincs létért való küzdelem! — 
állította a másik tábor. — Darwin, 
mint korának gyermeke, a fajok ke- 

• evéséről szóló e’méletébe is át. 
a korai fejlődő kapitalizmus

könyörtelen szabadversenyen alapu­
ló elméletét és az embergyűlölő pap. 
Malthus csökkenő termékenységről 
szóló tanítását. Ezeken alapul a dar- 
unni léiért való küzdelem. De a 
természetben nem áll helyt az ' el­
mélet, A fajok között nincs léiért 
Való küzdelem. Még kevésbbé Van a 
fajokon belül . Láthatjuk, hogy a 
tölgyfa magira, hagyatva menthetet­
lenül elpusztul. Csak nagy tömeg, 
ben, egymást támogatva képes a 
szaporodásra _.. Vannak olyan nö­
vény szövetségek is, amelyek szintén 
egymást támogatva élnek meg és 
egymás nélkül elpusztulnak. — Ez 
volt a másik tábor véleménye.

Hol van az igazság?
Az egyik tábor azt mondta, hogy 

a létért való küzdelem a'okítja ki 
az új fajokat. A másik tagadta a 
létéit való küzdelmet és ,azt állí­
totta, hogy Darwin elméletének 
helytelen pontja éppen a létért yaló 
küzdelem.

Az igazság — ezt állapította meg 
a konferencia —, hogy Darwin csak. 
ugyan tévesen állította fel a létért 
való küzdelem elméletét és ezt az 
elméletet használták fel a fasiszták, 
amikor a vi'ágtörlénelem legvére­
sebb háborúját megindították,

A fajok keletkezésének egyik fő 
indító oka, a természetes kiválasz­
tás, ez is Darwin elméletének egy 
része, Darwin számtalanszor hivat, 
kozott arra. hogy az ember is létre, 
hozott új fajokat a kiválasztás út­
ján. De a reakció Darwinnak ezt a 
léteiét tagadja és támadja.

Darwin a természetes kiválasztás 
elméletével lerakta a fajok tudatos 
megváltoztatásának alapjait, de ezt 
csak a darwinizmus alapján elindun 
szovjet tudósok tudták alkalmazni 
a gyakorlatban. Micsurin, Liszenkó 
és ma már a szovjet parasztok száz­
ezrei, a kiválasztás segítségével lép­
tek rá a növények és állatok meg 
változtatásának és új állatok létre­
hozásának útjára,

A vitáiban így tisztázódott 
darwinizmus egyik fontos kérdése, 
a Társulat tagjai pedig további len 
dülettel fognak neki tanulmányaik­
hoz, hogy magasabb színvonalú elő- 
ed.isckat tartsanak.

A zenekár hangversenyén a 
Kadosa-szimfónián kívül. Gold- 
mark: Sakuntala, Csajkovszkij: 
Hegedűverseny és Liszt: Les pre­
ludes kerülnek előadásra Rubányi 
Vilmos vezényletével. A hegedű- 
verseny előadásával közreműködik 
Vadas Ágnes hegedümüvésznő.

^ZElESií
Megyebizottság közleményei

A /első- és középfokú káderokta­
tásban résztvevő elvtársak vegyék 
át a tancsoport foglalkozásra Rákosi 
elvtárs október 27-i beszédét.

A felsőfokú káderképző tanfolyam 
hallgatói részére a tankör november
16- án reggel 8 órakor a Pártoktatók 
Házában lesz.

Középfokú káderképző tanfolyam 
hallgatói részére tankör novenYber
17- én reggel 8 órai kezdettel a Párt- 
oktatók Házában lesz.
Városi Púit bizottság közleményei

ösrzes üzemi, körzeti, hivatali, ke­
reskedelmi, lömcgszeívczeti kultúr- 
felelősölc részére szerdán délután 6 
órakor kultúríclelősi értekezletet 
tártunk a Belváros II/á pártszerve­
zet helyiségében, Vörös Hadsereg­
ül Ja 58. sz. alatt.

Iskola felelősök részére folyó hó 
13-cn, szerdán délután 5 órakor fon­
tos értekezletet tartunk a Belváros 
III./a pár szervezet helyiségében (Vö­
rös Iiadsercg-útja 118/a.). Minden 
üzemi, körzeti, hivatali és kereske. 
delmi alapszervezet iskolafelelöse je­
lenjen meg.

Sfimcgsacrvezeti 
itiízleménycli

KIOSZ. Felkérjük az alant felso­
rolt elvtársakat, hogy a megjelölt 
helyen és időben pontosan jelenje 
nek meg: MSZT tagok Szudán 6 kor 
a KIOSZ helyiségében, cipész szak­
osztály szerdán 4 órakor ülést tart 
— Fodrász tízes csoportvezetők ma 
7 órakor irodánkban, szakosztályi fe­
lelősök irodánkban, tízes csoportve­
zetők a Kisiparos Újság előfizetési 
tömbökkel számoljanak el.

A szocialista- kultúra alapvető tu­
lajdonságai közé tartozik a haladó ha_ 
gyomá nyolc megbecsülése, ápolása és 
továbbfejlesztése Ilyen haladó h:\gyo_ 
máiiyt je'ént a 'Csokonai Színház mti- 
Porfctivéocn Gogoly: ,.Leánynéző'‘ című 
ti a rabján 3 k debreceni bemutatása Ks* 
ha. mindjárt kit (illőbbet iß la áittunk 
volna etiuek a célnak, a szolga agában, 
tikár Gogoly Jíévizov'Ljábati, mely 
yzinteh ismereten még a debreceni 
közönség előtt, a ..Leány néző‘‘ sem 
hozott csalódást a premier-est eikeitől 
lifcl'o r tóí*o do tt h a n gúla láb a n

Mert. Gogoly szatírája a ..nevetsé­
gesség ö>* elvének alapján ál'va, a 
könnyed csipkelődéstől kezdve cg s *• n 
a, gyilkos mai léi tug, a társadalmi 
gúnykép tökéletesítése érdekében a 
kritik;,. mérgezett nyilainak egész özö­
nét zúdítja nemesük a főezeveplő Iván 
Kuzmics, hanem a többi , leánynéaö“ 
és cimboráik leié is.

A gúnyolódás, a csúfondároe élcelő­
dés i yen arzenáljával szemben, a pel­
len g,i re állított .hősök“ védelmet ke­
restek a tá ma (iád el on. Hatalmi év­
közöket moz.gósítottak. de mindhiába. 
Gogolynak ugyan fel kellett írnia 
műve címlapjára az ..egészen valószí­
nűt'en történet*' mottót, de nem akadt 
emb: r az. egész, cári Oroszországban 
(különösén a hivatalnokok lefelé való 
b:i sáskodás ától anuy.ru. elkeveredett 
elnyomott rétegekből) aki rá ne is­
in ért volna a hivat a'ban tunya sem­
mittevésben é ődköclő, felfelé a á a Fo­
sán meggörnyedö cári kegyelmes ie 
félig kegyelmes tanácsosokra

A darab hőse: Iván Kuz.mics. Meg 
személyCrútő.o 7, á m o r i László a ap­
jában helyesen értékelte át sz.e'repét,. 
A hiba az első felvonásnál róható fel. 
Az akaratlan bábként rángatott Kűz­
ni i csők a leidé taposás elvén állottak. 
Sztyepánnal szemben tanúsított maga­
tartásában áz egyensúlytia.k arra felé 
kellett Volna- billennie. Boros dános 
a sió lg a. szerepében viszont töké* etetvén 
megállta a helyét. Az már a rendezés 
h bája, hogy a mosdávi és öltözési je­
lenet a bohózat határát eúrolja.

Hotti Éva vénlányos motívumai, 
lompossága, a művelt finomkodó táv- 
oa'gás kő iben , el szó ágai'1, elnyomott 
vihogásai mind olyan momentumai 
precízen és jól átgondolt alakításá­
nak, m -1y a reáMv je’lemábfázo’ás 
légezükflée-esebb fc’tételei B a s i 1 i- 
d es Zb tán egyéniség szerepében 
Krákogó pofát»--aká las, sok só •‘vizet 
szagolt alakja legpompásabb tolmá- 
e so lója. a Gogoly áHai elgondolt nyu­
galmazott tengerésznek. 8 e l m e c z y 
Mhály kap/si kérő alakításán látszik, 
az elmélyiVt, előre átgondolt és átélt 
.iá t. é k. 1) e k á n y ,T á n o -» a az a I hogy 
önmagának is tetszeleg szerepe leg- 
töiitceabb rész.ét, a lényeget húzza a á. 
M i h á 1 y i Liei közéi jár a jóhoz de 
a. túlzott hangosság mögött néha’ az 
átélés hiányát érezzük, de már nincs 
hier tize at szerep kiforrottságától sem 
K a u t c z k y József szerepének lél 
nyoge nem világos. Maga a darab ír» 
adós maradt a felelettel bizonyom mér­
tékig. Ta'án más figura joválieabb 
külső vetített, volna a do1 gon. Kautzky 
játé’-űban azonban különösén a. har­
madik felvonó ti hun több kellemes vo­
nást modorosa rám k leVetkezését lát­
juk. önmagától felszabad ti'ö játék­

stílussal lehet igazán a ízérep he'.reg 
tolmácáolója.

A lendo és az e’.eő felvonás h'á- 
hyceságai után még sok he’yen mutat 
ingadozást, amit a darab sajátiöv-ágai 
sem megokolhatnak. A díszletekben 
Ambrózi Iván kitűnő munkáját di­
csérhetjük Az első felvonáti nyomott 
hahgülatú* komor tónusú dir zletmc?,o'- 
dásával hű képit l'er't a Kuzmiv-ok 
otthoni életéről, a má-xuiik felvonás 
színpadképe pedig a. kalmárok házá­
nak tipikusan orosz cfi tipikusan ke­
reskedői ízlését árasztja Szere; bez 
jutott a darabban a színházi mrs k- 
lnester, '/akar István i •«, akinek 
éhIhti maszkirozása é<5 parókái lco„ 
moly erősséget voltak a darab khíllí- 
tásának

Heti műsor:
Kedden este 8 órakor: Leánynéző

— Jétzsef Attila bérlet.
Szerdán . este 8 órakor: Leánynéző

— Ady-bérlet.
Csütörtökön este fi órakor: Leány 

néző — Pete fi-kéri et.
Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 

bájilal — Szia niszlavszkij „bérlet.
Szombaton este 8 órakor: Leány- 

néző — Arany-bérlet.
Vasárnap d. e. fél 20 órakor: Leány- 

*ézö — Oleg Kosevoj-bérlet.
Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi 

hájilcl — Bérletszünet.

BCKE-MÜZI:
4, 6, 8 órakor

M E i h i> ií :
3, 5, 7 órakor 

Glinka clete muzsikája

Egv éle! muzsikája
V I U M O Z I :

Szerdán utoljára:
4, ti, 8 órakor

Messzi vizeken
Egy világkor:)!! út kalan­

dos története

CSÜTÖRTÖKTŐL:

Semmelweiss, 
az anyák megmenlője

Legújabb német film
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Még hetvenezer holdon kell 
elvegezni a mélyszántást

■ A november 11 -ével végződő hé- 
1v£ii <1 mclys-zantas mcjjygj crcdinc* 
ínye még csak a 69 százalékot érte 
»1. Az előttünk álló időben tehá; 
feltétlenül meg kell gyorsítanunk 

0 mélyszántás munkáját, mert még 
31 százalék, vagyis csaknem 70.000 
•hold szántani való föld van hátra.

A gépi szántás aránya megyénk

egész szántóterületére vonatkoz­
tatva nem a legjobb. Az egyénileg 
do.gozó parasztok mélyszántásából 
csak 2o százalékot végeztek el gépi 
erővel. Jó az arány a termelőszö­
vetkezeti csoportoknál, ahol is 98 
.százalékot szántottak fel gépi erő­
vel. A megye összes mélyszántásá­
nak 39.6 százaléka történt gépi erő­
vel. 1

Hátul kullog a nagyiéiul j

szerződések

: ra s
A polgári járás, amint tudjuk, 

fnár jóval ezelőtt teljesen befejezte 
a mélyszántást, tehát az első helyen 
áll a járások versenyében.

A második helyen a püspökla­
'“ncvp dányi járás áll, ahol 89 száza­

' fc?eiől lékos eredményt értek el.
., * * Harmadik Debrecen városa 88 szá­

C lenni**á zalékos eredménnyel. A járások
versenyében még mindig

a legrosszabb helyen áll a nagy-
ezzel létai járás, ahol csak 48 szá­

lali?túk. zalékát végezték el eddig aakarunk mélyszántásnak.
bármit Gyengék még Hajdúböszörmény, a

bárhogy debreceni és a biharkeresztesi járá­
ördi'en i sok. Ezeken a helyeken az eddiginélés győz- sokkal nagyobb lendülettel kell mun­
erődünk kához fogni, mert ellenkező esetben
lyan t-o a rendelkezésünkre álló rövid idő

alatt nem tudják befejezni a mély­
Húsznn szántást.

únságát. Különösen súlyos' mulasztások ta­
»gállják pasztalhatók a nagylétai járásban,
másutt, ahol nemcsak a szántásban marad-

kötésében,

tak cl, hanem 
a legtöbb földön még mindig 
kint áll a föld szegélyére elve­

tett napraforgó szára.
Ebben a járásban nem folyik szer­
vezett, felvilágosító és ellenőrzési 
munka. A Járási Tanács mezőgaz­
dasági osztálya és a helyi tanácsok 
nem ellenőrizték a földek lelakarí- 
tási munkáit, mert másképp nem 
lenne ott a határban mindenfelé a 
szegély napraforgó szára.

Foltozni kell 
n felvilágosító munkái

A gyenge_ szervezési és felvilá­
gosító munkát mutatja 

á nagylétai járásban, hogy leg­
gyengébben folyik a szerződé­

ses tcrmeléskötés is.
Ujléta, Kokad és Vértes a megye 
leggyengébb községei közé tartoz­
nak.

A feladat és nemcsak a nagyléiai 
járásban, hanem mindazokban a já­
rásokban és községekben,, amelyek 
elmaradlak a mélyszántásban és a

termelési 
hogy

a tanácsok fokozzák az ellen­
őrzési munkát és legyenek se­
gítségére a földművesszövetke­
zeteknek a termelési szerződé­
sek előirányzatának teljesítésé­

ben.
A nagylétai járásban szükséges 

megszervezni a határjárást is.
A termelési szerződések kötésé­

ben zöldségtermelés! vonalon sú­
lyos hiba, hogy

a balmazújvárosi és kilenc deb­
receni földmíívcsszövet kezet 
nem^ akarja vállalni, hogy az 
egyénileg dolgozó parasztok­
kal zöldségtermelési szerződést 

kössenek.
így a dolgozó parasztságot jelen­
tős jövedelemforrástól fosztják 
meg. Pedig vannak a megyében 
olyan földművesszövetkezetek, így 
a hajdúbagosi és a darvast, ahol 80, 
illetve 98 százalékig máris teljesí­
tették a zöldségtermelés! előirány­
zatot.

A főfeladatuk most az legyen a 
tanácsoknak, hogy a dolgozó pa­
rasztság felvilágosításával, a ren­
delkezésre álló iga- és vonóerő fel­
használásával minél' hamarabb, jó 
minőségi munkával befejezzék a 
mélyszántást és a termelési szerző­
dések kölese érdekében az eddiginél 
sokkal szélese tfbkörű felvilágosító 

'munkát szervezzék meg.

Ä bébe ©fenségeinek 
tóabb kudarca

A II. Béke világkongresszus elő­
készületei soha nem tapasztalt 
idegességet okoztak a háborús 
uszítok táborában. TJgy érezték 
ha a világ dolgozóinak küldöttei, 
a munkások, mérnökök, tudósok 
és papok elmondják, hogy a dol­
gozók az egész világon békét 
akarnak, mert a háború borzal­
mai nagyon e’evenen élnek ben 
nük, s a békét nemcsak óhajtják 
hanem meg is véde,mezük -1 az 
angol munkások rájönnek, hogy 
az angol „munkáspárti” kormány 
az amerikai imperialisták hűséges 
kiszolgálója.

Ezért kísérleteztek az utolsó 
napokban azzal az aljas módszer­
rel, hogy a kü'dőltek nagy részé­
től megtagadták a, beutazási enge­
délyt. Attól félték, a felszólalók 
valami olyat találnak mondani, 
ami nem felel meg szigorú főnö­
kük, Truman úr elgondolásainak.

Az a véleményem, hogy az an­
gol munkáspárt akkor tudná meg­
erősíteni Ingadozó kormányának 
tekintélyét, ha nem az amerikai 
karmester intéséi e figyelne, ha­
nem az angol dolgozó nép kíván­
ságát teljesítené. Ehhez • meg kel. 
lene tagadnia múltját és dicstelen.

jelenét, el kellene ismernie azt, 
amit már minden józan ember tud 
az egész világon: a Szovjetunió 
által vezetett béke'ábor ereje a 
népek békeakaratát és nem a ha­
dianyaggyárosok érdekeit képvi­
seli.

így Sheffieldben nem lesz kon­
gresszus, de lesz Varsóban ! Resz­
kessenek a béke ellenségei, mert 
a népek békét követelő hangja 
olyan erővel fog letörni Varsó­
ban, hogy a londoni lakájkormány 
lába ajatt megremeg a föld.

Nagy János

Az ifj ük ág tanulni akar
Lenin és Sztálin elvtársak nulni. Debrecenben 1500 fiafal

il köíép skolék átszervezése
Rendelet jelent meg az egyes 

középiskolák átszervezéséről. 
Az ipari gimnáziumok szerepét 
az ipari , technikumok veszik 
át. A rendelet szerint a közép­
fokú ipari szakoktatás korszerű 
fejlesztéséről népi demokrá­
ciáik ipari technikumok léte­
sítésével gondoskodik.

Intézkedik a rendelet a közgaz­
dasági középiskola, az óvónő 
képző és a tanítóképző átszer­
vezéséről is.

nagyon gpkat foglalkoztak az if 
júsag feladataival és problé 
máival. S a feladatok között 
e.sőnek a tanulást állították az 
ifjúság elé,
'I'anulni, tanulni, tanulni 

ezt a jelszót adta ki Lenin 
elvtárs, erről beszélt Sztálin 
elvtárs is a fiatalsághoz. Ez 
évben lezajlott egységesítő 
kongresszuson a magyar ifjú. 
ság elé egyik legfontosabb fel 
adatnak a tanulást tűzték.

„ ... van egy tudományág, 
amelynek ismerete feltétlenül 
kötelező ... — mondja Sztálin 
elvtárs — ez a marxista-leni 
nista társadalomtudomány.“

A DISZ szervezetbe tömörült 
ifjúságunk a pártoktatással 
egyidőben rendszeres politikai 
oktatásban részesül ebben az 
évben.

Tömegszervezeteink között 
DISZ az egyetlen, amelyben 
rendszeres politikai oktatás Í0' 
iyik. Városban és falvakban 
hétfőn este megkezdődtek a po­
litikai körök, ahol a DISZ tag 
jai az elméleti oktatásukat nye­
rik

A DISZ nemcsak tömegszer­
vezet, hanem elsősorban a Párt 
ifjúsági szervezete, tagjaira 
nagy feladatok várnak. Sztálin 
elvtárs azt mondja : „Aligha 
kell bizonyítani az ifjúsági sző 
vétség és általában az ifjúság 
óriási jelentőségét Pártunk fej 
lődésében/1

A DISZ, a Dolgozó Ifjúság 
Szervezete a Párt saját szerve­
zete, tartaléka, innen kapja 
Pártunk az utánpótlást. Nagyon

Hortobágyi öntő",»müvek á. v. fontos feladat, hogy a DISZ
tagjai marxista-leninista elmé

LEVEL NIZZÁBÓL DEBRECENBE
November 7-cn, a Nagy Októ­

beri Szocialista Forradalom nap­
ján nagy. pecsétes boríték érke­
zel! a Magyar Szabadságharcos 
Szövetség debreceni szervezetének 
címére. A borítékra francia és 
szovjet, zászlói, marcona szovjet 
harcost és francia partizánt raj­
zolt a feladó s föléje ütötte a 
francia ellenállók és partizánok 
szövetségének bélyegzőjét.

Lo Presli őrmester
C. Lo Presti őrmester a francia 

légierőknél. Mit tudhat egv liata; 
nizzai repülő Debrecenről? Jules 
Modi hadügyminiszter francia 
hadseregében bizonyára nem hal­
lott sok Jót róla. De Lo Presli őr­
mester becsületes francia hazai i. 
Tagja a nizzai kerületi bckcbizoL- 
ságnak és résztvesz a francia Pn ■ 
tizánok szövetségének munkájá­
ban. Nagyon fiatal volt még a 
második világháború idején, ma' is 
mindössze 22 éves. De nagyon jo. 
tudja hogy kinek köszönheti a 
francia nép a német-fasiszták igá­
jából való felszabadulást és azt is 
tudja, hogy honnan fenyegeti 
most veszély a békét. Nem yelel en 
az. Iioev amikor a francia kor 
má'nyról ír, a „francia szót idéző­
jelbe teszi. Pleven, Mo eh. Hama- 
riier kormánya bizony csak idéző­
jelben francia, s talán azért, mer, 
az említett urak egyelőre meg 
jobban beszélik a francia nyelvet, 
mint az angolt. Azt akarta kifejez-1 hogy v

n: Lo Presti nizzai békeharcos ez­
zel az idézőjellel, hogy azt a kor­
mányt, amelyik franciának nevezi 
magái, a valóságban már régen 
nem Parisból, hanem a washing­
toni Fehér Házból és a ncwyorki 
Wall-Síreélről irányítják.

Lo Presti őrmester nem is Modi 
úrék liazudozásaiból ismeri Ma­
gyarországot. Sinka Miklós, a 
Nizzában dolgozó magyar munkás 
vitt neki Iliit Magyarország és 
szőkébb hazájáról, Debrecenből. 
Sinka elvtáii bizonyára elmondta 
neki, hogy ebben a városban nin­
csenek égbenyúló felhőkarcolók s 
innen nem suhannak nap mint 
nap milliomosok autói a a Riviérá­
ra. de azért a debreceniek nem 
cserélnek Nizzával. Nem, mert a 
debreceniek élni tudtak « Szovjet­
uniótól kapott szabadsággal. Ro­
mokból építették újjá a várost és 
a munkaverseny hősi lendületével 
építik tovább. Tudják, hogy a sa­
ját jövőjüket építik s tudják, hogy 
őrködik békéjük és biztonságuk 
fölött .a nagy Szovjetunió és élett­
árán is hajlandó megvédeni a 
szovjet példa nyomán felépülő ma­
gyar néphadsereg. Az a hadsereg, 
amelyet soha sem. fognak a nép 
ellen felhasználni, mint ahogy azt 
a francia hadsereggel szeretnék 
tenni Mochék, De a francia had­
seregben nem a Mocliok. hanem a 
Lo Présük vannak többségben.

És Lo Prosti őrmester tollat fo­
golt. Levelet írt Debrecenbe. Kéri, 

álaszoljon neki Debrecen­

ből egy szabadságharcos ifjú vagy 
leány, mert szeretné jobban meg 
ismerni ezt a szabad, boldog or 
szagot.

Franciaország 
a Lo Frestik országa

Újságot is mellékelt a levélhez. 
A ,.Le Patröle de Nice et du Sud- 
Esi” című újság megírja, hogy 
szerte Franciaországban nagy bé- 
kegvííléseket rendezlek október 
31-én. ahol megválasztották a kül­
dötteket a II. Világbéke Kon­
gresszusra. ,A délfranciaországi 
megyék békegyűlése Nizzában 
volt. Nizza és környéke békehar­
cisai jól felkészültek erre az ese­
ményre. A környék lakóinak 56 
százaléka, dacolva a rendőrpribé­
kek minden terrorjával, aláírta, a 
stockholmi békefelhívást. Voltak 
eldugott kis alpesi falvak, ahol a 
lakosság 90—95 százaléka aláírta 
a bekefveket.

A nizzai gyűlésen felszólalt egy 
kilencéves kisfiú is: „Akarom a bé­
két — mondta —. mert nem aka­
rok meghalni!” És olt voltak a 
gyűlésen a legkülönbözőbb vjlág- 
nézetekhez és munkahelyekhez tar­
tozók: Kommunisták cs liberálisok, 
katolikusok és protestánsok, mun­
kások és parasztok, írók és egye­
temi tanárok, művészek és papok.

Bizony, Franciaország a Lo 
Prestik országa. És ez ellen hiába 
ágálnak akár Parisban, akár .Wa­
shingtonban.

lettel felfegyverkezve, tanulás, 
sál és munkával tegyék méltóvá 
magukat a Párttagságra. 
jjLT étfajta oktatási forma van 

a DISZ-ben: a politikai 
körök és a Szabad Ifjúság ol 
vasókör. A politikai körökön 
amelyek tegnap beindultak a 
legjobban fejlett, munkában ki­
tűnt fiatalok vesznek részt 
Két hónapja folyik az alap­
szervezetekben az oktatási 
évad előkészítése. A vezetőség 
egyénileg elbeszélget minden 
DISZ taggal és ezeken a be­
szélgetéseken állapították meg, 
hogv melyik oktatási formába 
kerülhetnek. Igen jól készítet­
ték elő a vagongyári és a ruha­
gyári DISZ a politikai köröket. 
Mindenkivel kü'ön-külön be­
széltek, s így ezeken a beszél­
getéseken lemérve a jelent­
kező kéoességét, beosztották a 
megfelelő oktatásra. Az idén 
négyszer annyian jelentkeztek 
oktatásra, mint tavaly. A me­
gyében 3000 fiatal indult ta­

il

lanuj. a mull évi 350-el szem­
ben.

a fiatalok tanulni akarnak. 
Ezt bizonyítják ezetc a számon 
is. Ezt bizony no it a az is, hogy 
.biharnagyoa.iomoan a terve­
zett egy politikai kör helyett 
kettőt indítottak meg a debre­
ceni Vagongyárban pedig net 
helyett nyolcat.

A magyar ifjúság érzi és tud­
ja, hogy csak úgy végezhet* 
munkáját eredményesen a boka 
erdekeben, csak úgy tud tájé­
kozódni a nemzetközi viszo­
nyok között, csak úgy tudja 
felismerni az .eilenseget, csan 
úgy tud e.lenük harcolni, ha 
elméleti tudását emeli...

politikai körökön éppen 
úgy, mint a partszerve­

zetekben folyó oktatáson, leg­
fontosabb a jó propagandise 
beállítása. Csak így vá hat 
eredményessé a politikai kj., 
csak akkor nem válik mesedél­
utánná, üres fecsegéssé, ha jói 
felkészült propagandisták veze­
tik. Olyanok, akik maguk . is 
példaként tanulnak, akik tu­
dásukat könnyen tudják átad­
ni a hallgatóknak. A propagan­
distákra nagy feladatot bízott 
a Párt, kezükbe adta az ifjúság 
elméleti fejlődésének a ku'caát. 
Ha jól dolgoznak, munkájukat 
az bizonyítja, hogy jó káderek 
kerülnek ki a politikai körök­
ből, egyre több taggal szapo­
rodik Pártunk, akik a marxi­
lenini elmélettel felfegyverkez­
ve, izzó hazaszeretettől vezetve 
hűséges és áldozatkész fiai lesz­
nek a dolgozók hazájának, bá­
tor és elszánt harcosai a hatal­
mas béketábornak.

Pártszervezeteink és pártbi­
zottságaink segítségére voltak 
a propagandisták kiválasztásá­
ban. Ahol nem volt megfelelő 
képzettségű káder, a párttag­
ságból adtak segítséget. így 
történt ez K0nyáron is. Párt- 
szervezeteink az oktatás meg­
indulása után még erősebben 
támogassák ezeket a politikai 
köröket, nyújtsanak segítséget 
az ellenőrzéssel is. Sokkal több 
segítséget nyújtsanak mint ed­
dig tették.

A fiatalok pedig, akik tegnap 
hozzákezdtek a tanuláshoz az­
zal a felelősségérzettel folytas­
sák, hogy hatalmas feladat vár 
rájuk a békeharcban, a szocia­
lizmus építésében. Ezeket a fel­
adatokat csak úgy tudják meg­
valósítani, ha felvértezik ma­
gukat a legnagyobb fegyverrel 
a marxista-leninista elmélettel, 
amely mindig biztosan meg­
mutatja az utat, hogy mit kell 
tenniök.

Nem csak mi,
az angol munkások is békét akarnr k!

Nagy felháborodással olvastuk 
az újságban, hogy az Attlee kor­
mány nem engedte be Angliába a 
legjelesebb szovjet, magyar és 
azokat a más nemzetiségű küldöt­
teket, akik a demokratikus álla­
mok képviselőikéit a béke ügyé­
nek megtárgyalása céljából indul­
tak útnak Sheffieldbe, a nagy an­
gol iparvárosba. Sheffield város 
lakóinak túlnyomó része munkás. 
Ezek is éppen olyan kizsákmá- 
nyoltjai a tőkés uraknak, mint ml 
voltunk a felszabadulás előtt és 
bizonyos, hogy elszánt ellenségei 
a háborút csináló tőkéseknek. Ép­
pen az vezette az angol kormányt 
arra az aljas tettre, hogy ezek a 
békét és szabadságot óhajtó mun­
kások ne találkozhassanak a bé.ke 
képviselőivel. Inkább magukra 
vonták a világ békeszerető népei­
nek felháborodott haragját, mint­
hogy , a béke érdekében egyetlen

' lépést is engedtek volna tenni or. 
szágukban. De így még rosszabbul 
járt a tőkés angol kormány, me'y 
mindenben szolgai alárendeltje az 
amerikai imperializmusnak. A II, 
Világbéke kongresszust Varsóban 
mégis csak megtartják és a világ 
munkásnépe Ítéletet mond a saját 
népét eláruló imperialista angol 
kormány felett.

A Vllágbékekongresszust meg­
tartjuk minden eszközzel, ami 
rendelkezésünkre áll: többterme, 
léssel, felvilágosító munkával és 
ellenségeink elleni kemény .harc­
cal küzdünk a békeért. Ez a cél 
vezessen minden dolgozót, ezzel 
válaszoljunk az angol kormány 
arcátlan kihívására.

Kozák Sándor 
gázgyári munkás.
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SPORT
Kens bírt a kemény bolgár válogatottal

a magyar csapat
Idehaza szép győzelmet aratott a II) válogatott

A D. Postás tornászcsapata harmadik lett 
az országos bajnokságban

Nyújtón az első helyet szerezték meg
legjobb «r« tornászait ’• Va

Ausztria ellen aratott nagyszerű 
győzelem után bizakodva engedte el 
a magyar spori társadalom bulgáriai 
útjára a nagy válogatottal, úgy gon­
dolta. hogy az osztrákok ellen nyúj­
tott játék elegendő lesz Bulgaria 
nemzeti válogatottjával szemben is.

Ebben — úgy hisszük — nem is 
tévedtek volna. A magyar együttes 
azonban mélyen formája alatt szere, 
pelt és kénytelen volt megelégedni

Az utolsó percek hallatlanul izgal­
masak, azonban gól egyik oldalon 
sem esete, csupán Grositsnak kellett 
többször igen nehéz helyzetben men­
tenie. ,

A bolgárok egyenlő ellenfelei vol­
tak a magyar csapatnak. Különösen 
gyorsaságban múlták felül a magyar 
játékosokat, akiknek technikája nem 
érvényesülhetett a sáros, göröngyös 
talajon. A bolgárok fejelésben

Z l-T’nu, arányú eülönteilennll is. jobbak voltak, teljesen megérdemel 
Sőt! A mérkőzés nagy részében a ten tették döntetlenné «^mérkőzést, 
bolgár csapat támadott és csak a 
védelem nagyszerű játékának kö-_______  nagysz.
szŐnhető, hogy nem szenvedett ve 
reséget n csapat Szófiában.

A mérkőzés 33.000 néző elölt került 
sorra, Vlesek (Csehszlovákia) vezeté­
sével. így állt fel a két csapat:

Magyarország: Grosits — riuzán- 
szky, Börzsci, Lantos — Bozsik, La­
kat — Sándor, Hidegkúti, Szilágyi I-, 
Puskás Czibor.

Bulgária: Rostov — Goranov, Kap­
ralov, Apostolov — Manolov, Ivanov 
— Milanov, Bozskov, Trendafilov, 
Sztankov Dimitrov.

Már a 2. percben gólt ért el a ha­
zai együttes. Bozskov labdáját a les- 
gyanús helyzelben álló Dimitrov Gro­
sits hálójába lölte. Érdekesség: a bol. 
gár határjelző lest in teil. Utána a 
magyar csapat lendült támadásba és 
Sándor—Hidegku-1—Szilágyi I. akció 
végén a közép( «atár kiegyenlített. A 
magyar gól után ismét a bolgárok 
támadtak, rengeteg helyzetük volt a 
magyar kapu előtt, de Bcrzseivel az 
élen a jól harcoló magyar védelem 
mindent mentett.

Szüret után Hidegkútit Kocsis, La­
katot Zakariás \állotta fel. A ma­
gyar csapat játékába ezután több 
szín vegyült, de eredményes nem tu­
dóit lenni a csatársor. Több kemény 
jelenet tarkította a játékot, majd 
Czibor és Milanov csapott össze. Ér­
vénytelen gólt ért el ezután a ma­
gyar gárda, Kocsis lesállása miatt.

Meg kell jegyeznünk, hogy a ma 
gyár gárda még mindig nem kerül 
ki a hullámvölgyből, azonban labda- 
kezelésben, technikában felülmúlták 
Puskásék a bolgárokat. Egyénileg 
Börzsei, Grosits, Buzánszky, Kocsis, 
Lantos játszottak jól. Nagyon gyenge 
teljesítményt Czibor, Lakat, a máso­
dik félidőben Szilágyi I. nyújtott. A 
bolgár válogatott legjobb embere Di­
mitrov volt, rajta kívül Kapralov, 
Bozskov tűnt ki.

B)-VÄLOGATOTTUNK 
2:0-RA GYŐZÖTT

Budapesten a két baráti ország B) 
válogatottja mérkőzött. Közel 20.003 
főnyi közönség gyűlt Össze. A ma­
gyar együttes Palotás két góljával 
2:0 (1:0) arányban nyert. A bolgárok 
keményen, sőt helyenként túl kémé. 
nyen játszottak, ezt a játékmodort a 
második félidőkén átvették a ma­
gyar labdarúgók is.

Egyénileg Nagy II., Palotás, Budai 
II. játszottak nagyon jól. Geac elég 
gyengén vezette a mérkőzést. He­
lyér ként kiengedte kezéből a játékot.

UTÁNPÓTLÁS 
VÁLOGATOTTUNK IS 

NYERT
Magyarország—Bulgária B) váloga­

tottjainak összecsapása előtt a Ma.

ITT A 12 TALÄLATOS 
SZELVÉNY !

x Bulgária—Magyarország L1
1 Magyarország B)—Bulgária B) 2:0 
1 Tatabányai Eoitők—M. Dinamó 2:o 

GYVSK—PBDSE törölve
1 Szív. Ép — Pápai Textil 5:l
2 ED ŐSZ Lendület—Olajm. * 0:1
2 Nyír. Lók.—Ózdi Vasas 0:3
1 HVSK—Csillaghegyi Textil 2:1
2 Sátoraljaújh.—Egri EESZTK 2:3
1 KCZTE—ESZSE 2:0
1 Szegedi Lók.—X. Lombik 1:0
2 Ceglédi SZ.SE—Szóin. Tok. o:?.
1 NVSK—S/.SZMTE G:0

A íoto e heti fordulójában mind.
össze húr'maii értek el 12 találatot.
F.zek de ként 23.840 forintot
nyertek. í'2-C1I el n találatot,
ezek t‘60 forintot kapnak.
A 10 talA, szelvények szárna 035
darab Itt egy C'i farin'
jutott.

KIKAPOTT A D. HONVÉD 
MRKOZÓEGYÜTTESE

Nagy meglepetésre vasárnap vere­
séget szenvedett a D. Honvéd bir- 
kozóegyüliese. A debreceni fiúknak 
a Szolnoki Lokomotív versenyzői vol­
tak az ellenfelei, akiktől 5:3 arányú 
vereséget szenvedtek. A legértéke. 
sebb győzelmet Gombos aratta, Eiki 
Munkácsi ellen tussal nyert. Ered­
mények:

A lepkesúlyban és a légsúlyban 
a debreceniek nem állítottak ki el­
lenfelet, így 2 0-ás vezetésre tettek 
szert a szolnokiak. Pehelysúlyban 
Bay nyert Kiss ellen, Munkácsi el­
lenben tussal vesztett Gombossal 
szemben. Birr legyőzte Vasst. Tóth 
M. pedig Tóth F..et, Radaczky vi­
szont Renditől. Kiss Szűcstől tussal 
szenvedett vereséget. Az elölállok a 
szolnoki versenyzők.

EGY TUSSAL VESZTETTÉK 
EL AZ ELSŐ HELYET

Miskolcon rendezték meg vasárnap 
Magyarország ezévi vasutas országos 
tőrbajnokságát. A D. Lokomotív ver­
senyzői is elindultak a küzdelemben 
és minimális különbséggel, egy tussal 
vesztették el a csapatbajnokságot. 
Egyéniben dr. Versényi veretlenül 
nyert. Eredmények:

Csapatban: 1. Szegedi Lokomotív, 
2. D. Lokomotív, 3. Szombathelyi Lo­
komotív. 4. D. Lokomotiv II. 10 csa­
pat indult.

Egyéniben: l. dr. Versényi, fi. Si- 
nay, 7. Kaszás, 8. Vári. 45 induló.

D. LOKOMOTÍV tekecsapata a Pá­
pai Textiles ellen 3197—3107 arányban 
nyert. A debreceni csapat legjobb 
dobója Deli volt, 429 f^val.

A MAGYAR ökölvívó válogatott 
nagy fölénnyel — 14:2 arányban — 
nyert a lengyel ökölvívó válogatott 
ell.cn.

BÍRKÖZÓVERSENY 
VOLT NYÚLÁSON

A nyúlást általános iskola úttörő 
csapata a D. Dózsa birkózó szakosz­
tályával karöllve hírverő birkózó, 
versenyt rendezett a nyulasi párt- 
szervezet helyiségében. Koroknál 1st. 
ván őrmester megnyitó szavai ut/jn 
Szűcs József úttörő csapatvezető 
mondott beszedet. Kiemelte azt, hogy 
a birkozóversenv nagy propagandát 
jelentett Nyúláson a birkozósport- 
nak.

A mérkőzéseket Kun László kerü­
leti bajnok vezette. A Dózsa részé­
ről Kolozsvári, Laczkó, Tüdő', Vé­
kony I., Vékony II., Ispán, Antal, 
Orbán, Varga IT., Gyarmati, az út­
törő fiúktól Dézsa, Ujj, Loós, Gál, 
Molnár, Nánási győzött. Míg a kihí­
vó sós versenyeket Ispán, Lőrinczi, 
Kiss és Gál nyerték. A íialal birkó­
zók öszecsapása előtt nívós kultúr­
műsor is volt.

NÉMETHY VERESÉGET 
SZENVEDETT PRÄGÄBAN
Magyarország birkózó. és súly­

én'elő válogatottja szombaton és va­
sárnap Prágában mérkőzött -Cseh 
Szlovákia együttesével. Birkózóink 
5:3-ra, súlyemelőink 4:2-re győztek. 
Érdekesség, hogy a birkózók már az 
első napon 4:0 arányú vezetésre tet­
tek szert. Másnap aztán vereséget 
szenvedett Tan*. Némethy és az olim­
piai bajnok Bóbis is.

A D. DÓZSA ökölvívói ezentúl hét, 
fen, szerdán, szombaton tartják ed­
zéseiket. este fi órai kezdetid.

A VENDÉGLÁTÓIPARI dolgozók 
szakszervezel ének labdarúgó csapata 
vasárnap ?:0 arányú vereséget szen­
vedett a Hajdúszoboszlói SZMTE II.- 
től.

TOih (D. Honvéd) kc’cti kerületi 
csúcsot javított kalapácsvetésben. Va­
sáru ap Budapeeen meghívásos kala- 
pácsvető versenyt rendeztek. A fe - 
n őt tok versenyét Németh Imre nyerte 
£5.60 m-rel. Negyedik lett Tóth (Deb­
receni Honvéd) 42 74 m-rel. ami új 
kerületi csúcs. Az. ifjúságiak verse­
nyében Loch 47.58-cal új országos 
ifjúé ági csúcoot dobott.

OL\ASD
TERJESZD

‘„NÉPLAP“

gyai* szakszervezeti utánpótlásváloga_ 
tolt a Német Demokratikus Köztár­
saság szakszervezeti utánpőtlás'valo- 
gatottjával. mérkőzött. A magyar 
csapat 1:0-as félidő után 4:0 arany­
ban győzött. Góllövők: Bundzsák. 
Babler.a, Gondos és Varga.

Az ország "csapatbajnok-ST«»!»« Ä!
elég jó formában versenyeztek » 
debreceniek, azonban a íiajaiokon 
még kiütközött a verseny, útin ma 
nya és ez okozta hogy £ he
madik helyen végzett az e0y _

A bajnokságot a Postás .f®. -m 2 
329.5 porttal, 2. Vörös Meteoi. 327.^,
3. D. Postás 325.6.

Az egyes szereken az alábbi cic
menyek születtek: vörös

Korláton: 1 .Postas 54.9, 2. Vörös
Metpnr 519 3 D. Postas 53.9. Toth
Latos kitűnő gyakclatot mutatott be. szemen

rös Meteor 53.4, 3. ------
Mogyoróssy és Tóth Lajos vallat xt 
a debreceniek közül. _

Lólengésben: 1. Postás 5».7, — ' °"
rös Meteor 55.fi, 3. D. Postás 54.2. A 
debreceniek elidegeskedték a ver-
^Gyürün: 1. Poslás 55.0, 2. D. Postás 
54.fi, 3. Vörös Meteor 54.5. Szép ered­
mény a debreceniektől a Meteor le­
győzése.

Lóugrásban: 1. Postás 55.8. 2. D.
Postás 55.8. 3 Vörös Meteor 55.2.

Műszabadgyakorlatban: 1. Post "is
55.1 2. Vörös Meteor 54.G, 3. D. Pos­
lás’ 53.2. Mogyoróssy-Kienes nagy­

versenyzett ebben a szambán.

Két gyenge csapat mérkőzése volt*.*
. , _ ____ .x w ..n______<•„

A sajószentpéteriék elleni mérkő, 
zés után nem várhattunk idegenben 
győzelmet a D. Lokomotívtol. Meg 
a nagyon rossz formában levő Mis­
kolci Építők elleni összecsapáson 
sem. . . -

A debreceni labdarúgók nem is cá­
folták rá erre a véleményünkre. 
Szívtelenül, lél éktelenül játszottak 
végig a S0 percet, mely két egészén sor 
gyenge képességű együttes találko­
zóját hozta. Az egész mérkőzés alatt

Miskolci Építők—D. Lokomotív 2« (LO)
Lokomotív rossz formájának, vaUM Utána Haltai Mró sípjelére az alabb.
mint a játékvezetői tevedeseimek
köszönheti a győzelmét. Az első fél­
idő 10. percében ugyanis te?Je.s® 
jogtalanul a félénk Lendvait km fi 
tolták. A jobbösszeköto

talán egy-két támadás alakult ki 
mindkét oldalon, de azokat sem fe­
jezték be góllal az erőtlen csatárok. 
A hazai együttes elsősorban a D.

labdára
rajtolt, de a ' bíró tuánrugásnak mi­
nősítve az esetet, kizárta a játékból 
- és ezzel már eldőlt a mérkőzés 

•sa is. De jogtalan volt a második 
félidőben a miskolci Schiff mann ki_ 
Állítása is. , ‘

A mérkőzésre a nepkerti pal>an 
löbb mint 200 néző gyűlt össze. Jiio- 
mérkezést a Miskolci Honved lát­
szott — kitűnő teljesítményt nyújtva.

Gólzáporral nyert a 0. Honvéd, 
biztosan győzött a Postás is
Jó formában a Berettyóújfalui Határőrség

ay Tvp, itt vasárnapi fordulójában DSE D. Előre 4.1 (1.1). 1U peicig Az NB III. vasdinapi^ ^ ^íí1of 1;1_re állt a mérkőzés. A hazai csa-
melyboláltalában a várt eredmények színét 

tek. Meglepetés nem is akadt, biz­
tosan nyertek a vezető csapatok. A 
Honvéd gólzáporral győzött, a Postas 
is biztosan nyert, nagyon jó játékkal 
verte a Berettyóújfalui Határőrség 
is ellenfelét. Eredmények:

D. Honvéd—Hajdúnánási ÉDOSZ 8:0 
(5:0). A debreceni együttes szinte tet­
szés szerint érte el góljait. Góllövök: 
Csüllögh (2). Borbély (2), Nyirkos 
Sarkadi, Göttler, Bariba (ll-esbol).
— Berettyóújfalui Határőrség—Nyir- 
rpadai FSZSE 4:0 (2:0). Még nagyobb 
arányban is nyerhetett volna a ki­
tűnő összjátékot nyújtó hazai együt­
tes. A gólokat Daróczi. Perjés!. Ka­
tona és Deli szerezték. Kitűntek: 
Szabó. Daróczi, Tasnádi, Deli, Per­
jés!, ül Posta, Csaba, Sata és To h.
— D eme cseri Lom bik—D. ÉDOSZ 2:0 
(1:0). Nagy küzdelem alakult ki a 
mérkőzésen, do a debreceniek csa­
társora tehetetlen volt. — D. Postás— 
Fehérgyarmati FSZSE--1:2 (2:0). Kü­
lönösen az első félidőben játszott iól 
a Postás. Gól lövök: Vincze (2). Szűcs 
IV. és Józsa. ill. Fácz és Horváth. — 
B. MASZOL AJ—Hyirbái őri EPOSZ 
3:1 (1:0). Böszörményit (MASZOLAJ) 
a játékvezető kiállította. Egyébként 
igazságos az eredmény. — Nagykállói

pat három 11-est rúgott, 
kettőt értékesített. Papp egy tizen­
egyest kivédett, ,majd utána után. 
rúgásért kiállították. A debreceniek 
gólját Kozma (J l-esből) szerezte. 
Mátészalkai DTK—Balkányi ACDSE 
2:0 (2:0). A mérkőzés a második fél­
idő 24. percében félbeszakad!, mert 
Nagyecseden. a találkozó színhelyén 
a pályán verekedés tört ki, majd a 
bal kény iák levonultak a pályáról. A 
bajnokság állása:

1. D. Honvéd 12 12 — 59: 9 24
Nagykálló 12 a 3 1 23:11 19

3. Búj falu 12 7 4 1 24: 3 18
4. Mátészalka 12 6 4 39:13 14
5. Nyírma da 12 6 1 33:24 13
fi. D.ÉDOSZ 11 fi 1 4 23:28 n
7. Demecser 12 5 5 24:29 12
8. Fehérgyarm. 12 5 22:51 12
9. Balkány 10 4 3 3 26:15 11

10. Kisvárda 11 5 1 5 23:37 11
11. D. Postás 12 3 fi 19:29 9
12. Nyírbátor 11 3 fi 17:20 5
13. Tiszátok 12 2 3 7 17:30 7
14. D. Előre 1? 3 J 9 17:33

Bnagvbajom 10 1 7 16:23 5
16. Hajdúnánás 11 1 10 9:43

A félbeszakadt Mátészalkai DTK— 
Balkányi AGDSE mérkőzést nem 
számítoltuk be.
----------- \

ISMÉT VERESÉGET 
SZENVEDETT 

A D. LOKOMOTÍV II.
A kerületi T. osztályban vasárnap 

általpban az esélyesek győztek. Meg. 
iepetésre a D. Lokomotív II. ottho­
nában vereséget szenvedett a Be­
rettyóújfalui Határőrség II.-tői Az 
Elektromos is, az Építők is és a 
Balmazújváros is biztosan nyert. 
Eredmények:

I. osztály: Bújíalui Határőrség II.— 
D Lokomotiv II. 3:1 (1:1). Góllövők: 
Szilágyi I. ;(2) és Mészáros, ül. Bán- 
hidi. — HGzobc szlói SZMTE—Derecs. 
ke 3:1 (0:0). — Bihar kér észt esi VSK— 
Nádudvari DEFOSZ fi:l (3:0). — D. 
Építők—Földesi TSZCS 7:1 (2:1). Gól­
lövők: Gerö (3), Deák \2), Nagy, 
Szabó, ill Gy. Kiss. — DKaSE—Sár­
rétudvari DISZ 2:1 (1:0). Hegedűs és 
Polyvás, ill. Nagy rúgtak a gólokat.
— D Hcnvéd If —D. DÉFOSZ 3:2 
(0:1). Barbócz (2). Kórilc, ill. Tim és 
Pongrácz voltak a gólszerzők. — D. 
Elektromos—Bi agyi £ jóm TI. 4:2 «2:1).
— D. Postás II.—Tiszáink H. 3:2 (1:0) 
Góllövők: Vári. Juhász I., Juhász II-, 
ill. Bársony (2. egyet 11-esbol). — 
Büdszentmihályi Alkaloida—D. Me­
teor 2:0 (0:0). — Hajlílott. Bútorgyár— 
D. ÉDOSZ II. 4:1 (l::0). Orbán (3) és 
Papp. ill. Varga rúgták a gólokat. — 
Hdorort ÉDOSZ—Polgári DÉFOSZ 
elmaradt, mert a polgáriak csak ne­
gyed 4 órakor érkeztek meg Do­
rogra és egy félidőt játszottak csak.
— Bújv^ros—Tiszafüred 2:1 (1:1).

II. osztály: D. Meteor II.—Hajdú- 
dorogi KIOSZ 6:1 Csak egy félidőt 
játszottak le, mert a dorogi játéko­
sok szétszéledlek a debreceni labda, 
rúgék több mint egy órás késése 
miatt. — D. Építők II.—Kefegyár 4;2 
'2:1). Szabó I., Miskolci, Veress (2), 
ill. .Agárdi (2) lőtték a gólokat. — 
Józsa i DISZ—Városi Kertészet 4:3 
(20:). Csak gólaránnyal lett bajnok

a Városi Kertészet. A józsaiak telje­
sítménye dícséretreméltó.

Ifjúsági: Bújíalui Határőrség—Debr. 
Honvéd 2:2 (1:1). — Tiszalöki Vizi- 
erőmüépítő NV—D. Építők elmaradt.
— D. Lokomotív—D. Építők II. 2:2 
(1:1). — D. ÉDOSZ—D. Postás 4:0 (3:0).
— D. Előre—D. ÉDOSZ II. 2:1 (1:1).

A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

FÖLDESI CSOPORT
2 30:14 13 
1 29:11 11
1 23:11 12
2 19:15 12
3 20:19 9
4 14:27 9
5 17:22 9
4 12: 9 8 
2 18:14 8
fi 31:23 7 
7 14:28 5

8 2 1 5 9:19 5
10 1 1 8 11:36 3

1. D. Elektr. 10 7 1
2. D. Építők 9 6
3. Bújfalu II. a 5
4. Hszoboszló 8 fi

Biharkeresztes 3 3
6. Derecske 9 4 1
7. DKaSE 10 4 1
8. D. Egyetem 8 4
9. MASZOLAJ II. 3

10. D. Lók. II. 10 3 1
11. Földesi TSZCS 10 2 1
12. Sárrétudvari
13. Nádudvar
14. Pladány IT. visszalépett

TISZALÖKI CSOPORT
1. Búj város 10 7 2 1 44:12 Ifi
2. D. Dózsa 9 7 2 29:13 14
3. D. DÉFOSZ 10 5 3 18.13 n
4. D. Honvéd II. 10 5 2 3 29:17 12
5. Haji. Bútorgy.' 10 fi 4 21:17 12
fi. E böszörmény 10 4 3 3 •20 * 13 11
7. Bütiszentm. 10 4 3 3 16:17 11
8. D. Meteor 10 3 4 3 19:17 19
9. D. Poslás II. *10 4 2 4 12:18 10

:o. Tiszafüred 9 3 2 4 15:13 8
:t. Hajdú dörög 9 2 2 5 8:25 6

[r 2. Tiszalök II. 9 2 7 16:33 4
D. ÉDOSZ II. 10 1 7 8:34 4

:i. Polgár 8 1 1 6 4:13 3
A D. Dózsa—Tiszafüred mérkőzés 

ügyében még nem döntöttek. A Haj- 
tíúdcrog—Polgár összecsapás elmaradt.

összeállításban kezdődött el a talál­
kozó:

Miskolci Építők: Kozma - Rétj, 
Molnár, Budavári — Schiíímann, 
Csorba I. — Mihalecz. Kiss, Huszár,
Fekete, Vékony.

D. Lokomotív: Nagy' — Csíki, Híd­
végi, Szabó I. — Tisza, Szabó II. — 
Czimbalmos, Lendvai, Szilágyi III., 
Kékedi, Leányvári.

Hazai támadásokkal indult a mér­
kőzés. s Huszár révén az Építők ér­
ték el a vezetőgólt. Ezután került a 
kiállítás sorsára Lendvai, majd utána 
csapkodó, nívót!an küzdelem folyt a 
pályán. Összjátékot egyik isapat sem 
vonultatott fel, szinte egymás hibá­
jából éltek az együttesek.

Szünet után Móré edző őseiét ha­
tározott el. Szil Agyi Ifi. helyett 
Mangu került be a csapatba. Ez se u 
sokat lendített az együttesen, mert 
a tél idő második felében Kiss rúgott 
még egy gólt és azzal megpecsételő' 
dött a D. Lokomotív sorsa is.

A Lokomotív vezetői szerint a deb_ 
receni együttes a Kerámia ellen nyúj­
tott játékkal 4—5 gólos győzelmet is 
arathatott volna. De néhány labda­
rúgó kivételével már az első percek, 
ben feladták a szerintük reményié-, 
len küzdelmet a debreceni játékosok.

Egyénileg Nagy M. sok labdát biz­
tosan fogott, a második gólban azon­
ban hibás. A hátvédhármasban ismét 
Szabó I. voi a legjobb, aki egyben 
csapatának is legjobbja volt. Illvégl 
is szép dolgokat produkált, de mind. 
két gól a lelkén szárad. Csíki csak 
vállalta a játékot. A fedezetsorban 
Szabó TI. volt a jobbik. Szabó I el 
mindent megteltek a vereség elhá­
rítására. Nem rajtuk múlott, hogy 
mégis 2:0„ás vereséggel tértek haza 
Miskolcról. Tiszának most csak a 
lelkesedését dicsérhetjük, a labda­
leadásai bizony elég pontatlanok vol­
tak.

A csatársorban Czimbalmos egé­
szen rosszul játszott. Hátrafelé csele­
zett, hátrafelé adta be a labdákat, a 
kapura teljesen veszélytelen volt. 
Lendvait hamar kiállították. Szilágyi 
III. csak állt a pályán, de semmi 
hasznát nem látta a* csapat a játé­
kának. Kéke din ex nem ez az igazi 
posztja. Leányvárt ellenben feljövő­
ben van, lelkes is volt, szépen har­
colt, dicséretet érdemel. Mangu még 
nem érett meg az NB IL.cs mérkő­
zésre.

A Miskolci Építőkben nagyon jól 
játszott Kozma, Vékony, Molnár és 
Budavári. Raf faira nagyon panasz, 
kodik a D. Lokomotív. Állítólag fel­
jelentik a Játékvezető Testületnél.

KIESŐ ZÓNÁBAN 
A D. LOKOMOTÍV

A D. Lokomotív vasárnapi veresé­
gével a kieső zónába került Ha va­
sárnap a ICistexíől is kikapnak, úgy 
menthetetlenül kiesik a csapat. A 
forduló érdekessége, hogy Hatvanban 
vereséget szenvedett a Csillaghegyi 
Textil. Eredmények: Salgótarjáni Va­
sas—Dunakeszi VSK 3:1, Hatvani VSK 
Csillaghegyi Textil 2:1, Egri ESZTK— 
Sátoraljaújh. Építők 3:2, ózdi Vasas 
—Nyíregyházi Lokomotív 3:0. Sn jó­
szen tpéteri Tárna—Misk. Lokomotív 
3:2. Pereces! Tárna—Kerámia 5:2, 
Kistext—Nyíregyházi Elektromos 3:2.
A tabella állása a következő
1. Sa jószeri i peter 13 n 3 1 37:15 21
2. Pereces 13 9 1 3 35:1°, 19
3. Csillaghegy 13 8 2 3 31:17 18
4. Kerámia 13 1 5 33:13 15
5. ózdi Vasas 33 fi 3 4 24:13 15
fi. Ny. Elektr. Ifi 6 3 4 19:25 15
7. Egri ESZTK 13 6 5 11
8. Se lg. Vasas 13 fi 1 6 32:27 11
9. Hatvani VSK 13 5 3 30:29 13

10. Misk. Ép. 13 5 fi 23:30 12
11. Misk. Lók. 13 5 fi 24:27 12
12. D. Lököm 18 2 fi 17:22 12
13. Kistext 13 4 7 2.5:30 10
14. Dunakeszi 13 3 2 8 20:27 9
15. Sátoraljaújh. 13 3 10 19:50 6
16. Ny. Lokomot. 13 2 1 10 13:29 5

VASÁRNAP a I "istext ik
Debi ecenben a D. Lói omol) v' elk n.
A kiesési rangadó győztes C bént n a*
rád az NB II..ben.
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fi lialiazájvirisi füidmivesszövetkezet kezgyiSése is válaszéit 
a Bélielüiiiteke! elutasító angol imperialistáknak

A megye földmívesszövetkeze- i o-a h tntun­
téi a SZÖVOSZ határozata értei- “ ' ' ü>
méhen megkezdjék a közgyűlések 
megtartását, hogy ezzel elősegít­
sék azoknak a feladatoknak a 
megoldását, melyeket az országos 
vezetőség állít eléjük. A felada­
tok elvégzéséhez szükséges a szö­
vetkezetek szilárd politikai és 
gazdasági vezetésének biztosítása, 
a szövetkezeti minőségi munka 
fejlesztése

A szövetkezetek csak így
tudják maradéktalanul szol­
gálni népgazdaságunk gyors- 
ütem ü fejlődését, a falu szo­
cialista átalakításának ügyét.
A szövetkezetek első csoportja 

vasárnap tartotta közgyűlését, 
köztük a balmazújvárosi földmü- 
vesszövetkezet is. A beszámolót 
Ecsedi Bálintné tartotta, aki be­
szédében ismertette, hogy a hábo­
rúra spekuláló angol kormány 17 
magyar békeküldöttől tagadta 
meg a beutazási engedélyt. Fél­
nek a békétől, a béke híveitől, 
azért akadályozták meg őket ab­
ban, hogy békeküldetésükmek ele­
get tegyenek.

A bejelentést nagy felháboro­
dással fogadta a közgyűlés tagsá-

_ _ Gábor felszólalásé, 
ban hangsúlyozta: az imperialis­
ták ezzel a gyalázatos cselekede­
tükkel, hogy

17 kiváló békeharcosunkat 
nem engedték beutazni, saját 
gyengeségüket bizonyították 
be. Félnek az igazság szavá­
tól, félnek attól, hogy saját 
népült, megismerve az igazsá­

got, elsöpri őket.
Az angol imperialisták ezzel a 
cselekedetükkel is bebizonyították, 
hogy a béke ellenségei, hogy há­
borúra készülődnek.

Felhívta a tagság figyelmét H. 
Nagy Gábor arra. hogy a terme­
lő, építő, békés munkából még 
jobban vegyék ki részüket és ez­
zel válaszoljanak az imperialis­
táknak, Erősítsék munkájukkal 
még jobban országunkat, mely 
erős bástyája a hatalmas Szovjet, 
unió vezette béketábornak.

Harangi János egyéni dolgozó 
paraszt is arról beszélt, hogy a 
békeszerető emberektől való féle­
lem leplezi le legjobban az impe­
rialisták gonoszsását.

A békéért még jobban keli 
küzdeni, még jobban össze ■ 
kell kovácsolni erőinket, hogy

a háborús uszícók minden kí­
sérlete meghiúsuljon.

A balmazújvárosiak is adják meg 
a választ az imperialistáknak, 
akik új háborút akarnak kirob­
bantani és szét akarják dúlni a 
házakat.

Munkában izmosodott kezek 
emelkedtek a levegőbe. Harsant a 
szó: Megvédjük a békét !

A közgyűlés egvhangú lelkese­
déssel hatá.rozta el. hogy még 
jobb munkával szolgálja mindany- 
nyiunk legdrágább ügyét a béke 
ügyét.

Fokozni fogják a szövetke­
zeti munliát és vállalták, hogy 
a termelési szerződéseket 10 
nappal a batáridő előtt, no­
vember 20-ra maradéktalanul

megkötik.
A dolgozó parasztok a közgyű­

lésről táviratban köszöntötték Rá­
kosi eivtársat, kifejezték mélysé­
ges felháborodásukat az angolok 
gálád eljárása felett, ígérték, 
hogy munkájuk fokozásával a 
termelési szerződések százszáza­
lékos teljesítésével adják meg a 
vá’aszt az angol imperialisták­
nak.

A brjanszSíi mozclöiiygyárban
A gyár munkásai a béke sztahanovista őrségére álltak 

vesznek a békemüszakban.
és rés jjt-

•» AJ;.;. -

V. Maximov, szerszámmtihely marómunkása egy műszak alatt több, 
mint két normát teljesít.

Egy falum tanúm munkája 
a Szovjetunióban

A vándorserlev és a vörös zászló 
a Bartók Béla-úti bérházépítkezés 

dolgozóinak győzelmét hirdeti

Amikor a hős szovjet csapatok 
kiverték a német fasisztákat Za- 
szoszna faluból — a falu romok­
ban hevert.

Azóta hét év telt el és Íme, új­
ból szépen rendezett, nagy falu 
tárul az ember szeme elé. Az 
épületek még esinosabbak, mint a 
régiek voltak, tlzembehelyezték az 
új áramfejlesztő állomást és a fa­
luban nincs egyetlen olyan ház 
sem, ahol ne égne villany és ne 
szólna a rádió.

A faluban egy közép- és négy 
elemi iskola, két klub és egy ol­
vasókör működik. Újból és még 
jobban teremnek a gyümölcsösök 
— melyeket a fasiszták teljesen 
elpusztítottak.

Tavaly a „Sztálin”-kolhoznak 
kétmillió rubel jövedelme volt. 
Ebből 1 millió 200 ezer rubelt ki­
osztottak a kolhozparasztoknak a 
munkaegységek után. A falu kol. 
hozai 10 ezer mázsa gabonát szol­
gáltattak be az államnak, ami 26 
százalékkal felülmúlta a beszol­
gáltatás! tervet Az állattenyésztő 
telepeken gyorsan növekszik az 
állatál’omány.

A falu és a kolhozok felvirá- 
goztaiájáár- soicat tett a falusi 
tanács.

Sztyepán Szemjonovics Cserme- 
nyevet azután választották meg a 
tanács elnökévé, miután leszerelt. 
Először kissé zavarban volt. Nem 
voltak tapasztalatai a tanács 
munkájában. De így gondolko­
dott: a tanácsok tömegszerveze­
tek. ennélfogva a tömegeket a le­
hető legnagyobb mértékben be 
kell vonni munkájába. Ha fokoz­
zuk a kolhozparasztok aktivitá­
sát és elősegítjük termelő öntevé- 
kenységiiket — a dolog menni 
fog.

A dolog ment ts." Csakhamar 
dolgozni kezdett a tanács vala­
mennyi állandó bizottsága és a 
bizottságokba bevonták a falu 
legtekintélyesebb, legtapasztal­
tabb embereit. Az ö szavukra 
hallgattak a kolhozparasztok és 
támogatták a tanács Kezdeménye­
zését. A pénzügyi tervet 162 szá­
zalékra teljesítették és a kulturá. 
lis-népnevelő bizottság munkájá­
ba is rengetegen kapcsolódtak be. 
Segítették a pedagógusok, akik 
aztán felolvasásokat tartanak a 
klubokban, a rádióközpont mik­
rofonja előtt, a mezei szállásokon.

A mezőgazdasági bizottság a 
kolhozok közötti szocialista ver­
seny első szervezője. Felfedik az

esetleges hibákat, hiányosságokat 
és tanácsokkal látják el a kolhoz­
parasztokat.

Mind a négy bizottság terv sze­
rint dolgozik és munkájukról 
gyakran számolnak be a tanács­
nak.

A tanács tagjai rendszeresén 
beszámolnak választóiknak elért 
eredményeikre)' és a jövő felada. 
tálról. A választók mindig tudják, 
hogy küldötteik hogyan és mint 
dolgoznak. A tanács a kolhozok 
közti szocialista verseny döntöbí- 
rája. Segít a lemaradottaknak és 
további munkára serkenti az élen­
járókat. A tanács hetenként kü­
lön táblán teszi közzé a kolhoz­
közti verseny legújabb állását. 
Ezt a percet mindenki türelmet­
lenül várja és élénken megvitat­
ják a verseny eredményeit.

Egyetlen kolhozelnök, egyetlen 
kolhozvezetőség sem hoz fontos 
határozatokat anélkül, hogy ezt 
a pártszervezette! és a tanáccsal 
meg ne beszélte volna.

A tanácsnak napyszabású tér 
vei vannak a jövőre vonatkozó 
lag. E tervek szerint két-három 
év múlva a Sztálin-kolhoz jőve 
dóimét már nem milliókban, ha­
nem tízmilliókban f ogja számolni. 
Zaszoszna falu gyönyörű mező­
gazdasági várossá alakul át, 
terveken már dolgoznak is a i 
ronyézsi építőművészek.

Ezek a tervek reálisak, mert a 
tanács, a pártszervezet irányítása 
val, szélesen ki tudia fejleszteni 
és fel tudja használni a dolgozók 
kezdeményezését, a szovjet embe­
rek aktivitását.

E Dohánygyár iejlrisebii termelési 
eredményei

A legújabb kiértékelések, szerint;az egész üzemben (azon csodálko-
a Dohánygyár üzemi átlagos telje­
sítménye 115 százalék. Az üzemré­
szek közötti versenyben az előké­
szítő és vágó.. osztályok kerültek ki 
győztesen, 126 százalékos ered­
ménnyel. Az egyéni versenyben is 
kiváló eredmények láttak napvilá­
got, Deák István elvtárs dohány­
gőzölő, aki egyébként már hónapok 
óta 200 százalékon felül teljesíti 
normáját és élenjár a termelésben

zunk, hogy miért nem kapta meg a 
sztahanovista címét), most is 234 
százalékra teljesítette normáját. 
Major Istvánná 195, Takács And- 
rástié 189 százalékos eredményt ért 
el a gőzölés előkészítő munkáiban. 
Tóth Jánosné és Tóth Zsigmondné 
válogatók 159, Csiszár Jánosné elv­
társnő szlahánovista 147 százalékos 
eredménnyel zárt az elmúlt héten.

HalvanhlÉs zcldségtermslü-íelsp EeretíyószenlináiMan
Az állami gazdaságok Hajdú- 

Bihar megyei központja elfo­
gadta a berett.yószentmártoni 
öntözéses konyhakertészet ter­
vét. Az állami gazdaság terü­
letén 60 holdas telepet létesí­

tenek, már kora tavaszon meg­
kezdik a zöldségtermelést.

Nyírábrányban 50 holdas te­
rületen tormatermeléshez kez­
denek. A tormát export céljára 
termelik.

Büszkén emelkedik a Bartók 
Bé.a úti kórház modern, fehér 
épülete, hirdetve békés építő­
munkánk, szocialista építésze­
tünk fejlődését. Hazánkban 
bármerre járunk, mindenütt 
szebbnél-szebb új épületek, 
kórházak és gyárak falai szök­
nek a magasba. Épül, szépül 
hazánk, szépül életünk. A deb­
receni Magasépítési NV kebelén 
belül több mint száz építkezési 
hely vívja csatáját a szocialista 
munkaversenyben. Közülük 
kórház építkezésén dolgozók 
végzik a legjobb munkát.

Az építkezés körül tisztaság 
uralkodik, alig lehet selejtet 
találni. Minden darab téglát, £ 
minden kanál habarcsot be­
használtak az itt dolgozó elv­
társak. Ezt hirdeti 

a vándorserleg is, amelyet 
a kórház építkezésének dol­
gozói hónapok óta meg­
tartottak és féltve őriz­
nek. A kis vörös zászlót is 

, elnyerték, hat hete náluk 
van.

Az eredményekben nem kis 
szerepe volt Nemes Ferenc épí­
tésvezető és Diószegi János 
helyszíni építésvezető elvtár­
saknak, akik biztosították az 
anyagellátást és jól megszer­
vezték a munkát. Az építőipar­
ban már kezdik elsajátítani r 
szovjet munkaszervezést, de e: 
még most csak gyerekcipőben 
való járás.

Nap, mint nap újabb és 
újabb tapasztalatokkal gyarap- 
szunk. Jelenleg is 

hazánkban tartózkodik több

1 szovjet sztahanovista és 
mérnök, akik épííőmunká- 
sainknak átadják a vi.ág 
legfejlettebb építésének 

módszereit.
A kórház építkezésének dol­

gozói a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33. évfordu­
lójára tett felajánlást is túltel­
jesítették. Százhat százalékos 
volt a munkahelyi á rig és 
vállalták, hogy elérik a 113 
százalékot. Ezzel szemben 122 
százalékra emelték a munka­
helyi átlagot.

Takács Lajos elvtárs mun­
kahelyi párííifkár példával 
jár elől 163 százalékos tel­

jesítményével.
Mint kőműves dolgozik itt 
idős Nemes Ferenc és Szabó 
István kőművesek ugyancsak 
163 százalékos eredményt ér­
nek el, noha az építkezés ké- 
szen’éti foka 98 százalék és 
niúr csak befejező munkák 
vannak.

A segédmunkások között 
Harmati Ernő brigádja végzi a 
légjobb munkát. Teljesítménye 
állandóan felül van a 130 szá­
zalékon, jelenleg 138 százalék 
az átlagos teljesítményük. 
Egyénileg kitűnnek Nagy Jó­
zsef és Madarász István ha- 

rcskeverők, mind ketten se­
gédmunkások és 151 százalékot 
‘eliesítenek.

Nem kis mértékben tárul 
hozzá a gvc'ze’emhez az, hogy 
ha áz emberek összeszoknak 
°ffv munkahelyen, a következő 
feladatokat könnyebben oldják 
meg.

A kismacsi állami gazdaság 
nagy gyümölcsöst telepít a város határában

A megyei gyümölcstermelés 
további fokozását nagyban se­
gítik elő az állami gazdaságok. 
Hajdú-Bihar állami gazdaságai 
még ez évben 230 holdon tele­
pítenek gyümölcsösöket, első­
sorban Nyírábránv és Nyír- 
acsád homokos területein.

Az új gyümölcsösök telepíté­
sében részt vesz a kismacsi ál­

lami gazdaság is. A gazdaság­
hoz. tartozó banki részen tele­
pítenek nagyobb gyümölcsöst. 
Ez a telepítés közelről érinti 
Debrecent. Közvetlen a város 
alatt terülnek el az új telepíté­
sek és a termőre forduló fák 
lényegesen emelik majd a gyü­
mölcsfelhozatalt.

íl megye minden ferme'őszBv&tkezeti 
csepertfa megkötötte 

a termelési szerződéseiket
A tavaszi vetésű növények szer­

ződéses termelésére indult akció no­
vember 30-án lezárul. Azok a dol­
gozó parasztok, akik még nem_ kö­
tötték meg a szerződést, használják 
ki a még hátralevő időt, hogy a 
szerződéses termelés biztosította 
előnyöktől ne essenek el. Ez évben 
800.000 dolgozó paraszt vette igény­
be a szerződéses termelés biztosí­
totta agrotechnikai eszközöket. 
Megkapták a minőségi vetőmagot, 
műtrágyát, védekezőszereket, szak­
tanácsokat.

A magasabb szerződéses árak 
több jövedelemhez segítették a dol­
gozó parasztságot. Ezeket az e'ő-

gozó parasztok az új gazdasági év­
ben is megkapják.

A termelési szerződések kötésé­
ben a megye termelőcsoportjai mu­
tálták a jó példát. Elől haladtak a 
szerződéskötésben, az elmúlt hé­
ten minden termelöcsoport és szö- 
vetkezet megkötött» termelési szer­
ződését a tavaszi vetésű növények­
re. .

Az egyénileg dolgozó parasztság 
elmaradt, mert csak 29 százalék ed­
dig ez eredmény. Falvainkban poli- 
1 "kai harci feladattá kell tenni a 
szerződéskötéseket, mert ötéves 
tervünk mezőgazdasági sikerét szol­
gálja, a mezőgazdaság jobb jövőjét 

és biztosítja egyre növekvő
nyöket a szerződésesen termelő dől-’iparunk nyersanyagellátását.
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Válható időjárás : Mérsékelt, 
később megélénkülő dé-nyu- 
gati, nyugati szel, leihős iau, a 
hőmérséklet nyugat letol suiy- 
ljcd.

.„z nyeiviauíoiyam kezuv 
dik november 15-én a Magyar 
Szovjet Társaság helyiségében 
kezdők és haladók részére 
Kezdőknek minden szerdán és 
szombaton 5—ő-ig, haladóknak, 
minden hétfőn 6—8-ig.

A nádudvaii Hengermalom 
dolgozói a november hetedi­
kére tett felajánlásukat 31 szá 
zalékkal túlteljesítették, s így 
az október 20-tól november 
6-ig tartó műszak alatt 376 kg 
finomliszttel növelte termele 
sét. Az üzem dolgozói büszkék 
az elért eredményekre és meg­
fogadták, hogy továbbra is jó 
munkát végeznek.

Füstmérgezésben meghalt 
Gombos Józsefné Simonífy ut­
ca 25. sz; alatti lakos. Szokása 
szerint cigarettázva lefeküdt és 
mikor elaludt, tüzet kapott az 
ágynemű, ami lassú izzással 
égett és erős füstöt terjesztett. 
Gombosné nem ébredt fel 
füstre és így alvás közben érte 
a halál.

Motorkerékpárjával elütötte
Sándor Lajos rendőrszakaszve 
zetőt a múlt hónapban a Szó- 
boszlai úton Székely Lajos Já­
nosi utca 11. szám alatti lakó,
A rendőr súlyos sérü.éseket 
szenvedett. Székely szabályta 
lan gyorshajtásért és súlyos 
testi sértés miatt a megyei bí­
róság elé került.

A termelőszövetkezetek ellen 
izgatott és a demokrácia intéz­
kedéseit becsmérelte a község­
háza előtt Túrái József ede- 
lényi kulák. A parasztokat a 
szövetkezetbe való belépésről 
igyekezett lebeszélni. A megyei 
bíróság egy évi börtönre és va­
gyonának elkobzására ítélte.

Halálos kimenetelű szeren­
csétlenség történt Hajdúsám- 
sonban. Harsányt Jánosné 74 
éves asszony húst füstölt, amii 
kor a ruhája tüzet fogott és 
lobogó lánggal égett. Súlyos 
égési sebekkel beszállították a 
debreceni klinikára, ahol né­
hány óra múlva meghalt. A 
szerencsétlenség ügyében fo­
lyik a vizsgálat.

A gyapot terrnésterüieíét tíz­
szeresére emelik a következő 
gazdasági évben. Hajdú-Bihar 
megyében, ahol az idén kitűnő 
minőségű gyapotot szüretelnek 
a 230 hold területen, több mint 
tízszeresére, 2700 holdra eme­
lik a gyapot termés területét.

Száz üzemi hangversenyt 
rendez az idén a „Muzsika“ 
hangversenyrendező, vállalat.
A hangversenyek keretében al­
kalmuk lesz a dolgozóknak 
megismerni az új magyar ze­
nemüveket, a szovjet és a ba­
ráti országok muzsikáját.

Tízmillió kínai paraszt jár 
téli iskolába. A Kínai Népköz- 
társaság hatalmas munkát vé­
gez a közoktatás, a művelődés 
és az egészségügy terén, hogy 
fejlessze és etnelje a munkás- 
osztály és a parasztság kultu­
rális színvonalát. Már eddig is 
nagy előrehaladást ért el a 
kultúrában annyira elmaradott 
kínai nép között. Egészséghá­
zak, filmek és irodalmi klubok, 
esti iskolák és szaktanfolyamok 
ezrei nyíltak meg a Kínai 
Népköztársaság megalakulása 
óta.

Uj helyiségbe költözött a 
NÉELAÍ" szerkesztősége. A 
Néplap szerkesztősége Bajcsy 
Zsilinszky utca 1. sz. alól Baj­
csy-Zsilinszky utca 3. sz. alá 
új helyiségbe költözött.

Debrecen Város Tisztifőor- 
vosi . Hivatala Bocskai-tér 1. 
$zám alá DEMKE (Népház) át­
költözött. Tisztifőorvosi bizo- 
hyítványokat az új helyiségben 
adunk ki.

Felhívjuk a Hatvan-utcai 
temetőben kriptában elte­

metett Szathmáry-, Győry-i 
Bihari-családok hozzátarto­
zóit, hogy a düledezö sír­
boltot helyezzék karba v. 
exhumáltassák, ellenkező 
esetben hatósági úton vé_ 
gezzük el azt.

Temetkezési válalat.

mm
Mély fájdalommal tudat­

juk, hogy

Simonéi Zolii
f. hó 11.én elhunyt. Teme­
tése f. hó 15-én d. u. 3 óra­
kor lesz a köztemető III. 
ravatalozójából. Gyászoljak 
bánatos felesége, gyerme­
kei, unokái, szerető test­
vérei, vejei, hozzátartozói 
és jó ismerősei.

(Gyászlap helyett is.)

F áj dalommal tudatjuk,
hogy

Csömör Gvuláné
BALOGH ETELKA 

f. hó ll_én hosszú szenve­
dés után csendesen elhunyt 
Temetés« ma d. u. 3 óra­
kor lesz.

A gyászoló család 
(Minden külön értesítés 

helyeit.)

Mély fájdalommal iudat- 
juk, hogy felejthetetlen 
édesanyánk:

iizv. juhász Fnrfrásné
IRATOSI ZSUZSANNA

dohánygyári nyugdíjas éle­
tének 68. evőben hosszas 
szenvedés, után elhunyt. 
Kedves halottunkat ma dél­
után fél 3 órakor helyez­
zük örök nyugalomra a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják bána­
tos gyermekei és rokonai.

Lakás: Jánosi-u. 72.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett édes­
anyánk:

özv. Sziláéi Józsefné
ARANY JULIANNA 

85 éves • korában elhúnyt. 
Temetése szerdán d. u. fél 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: fiai, menyei, 
unokái, dédunokája, test­
vérei, sógornői és kitér, 
jcdl rokonsága.

Lakás: Hajnal-u. 19.

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy felejthetetlen 
édesanyánk, nagymamánk, 
dédnagymamánk és szere­
tett nagynéni:

özv. Erdős Károfyná
FARKAS AGNES

életének 87. évében röMid, 
de súlyds szenvedés után 
i. hó 12-én éjjel 1 órakor 
elhúnyt. Kedves halottun­
kat f. hó 15-én d. u. 2 óra­
kor fogjuk a köztemető III. 
ravatalozójából örök nyu­
galomra lielyezni.

A gyászoló család

VETÉLYTÁRSNÖIT le­
győzi, ha a Földes illat- 
szertár szépítőszereit hasz- 

, nálja. Sas-u. 2. Sz. E. 0 
7 SÁRMÁNY KATALIN / 
kozmetika, Eötvös- és Pe- 
terfia-u. sarok; Szőrszálak, 
szemölcsök végleges és 
nyomtalan eltávolítása 
elektromos úton. Ny 1419—0 
~ NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál Rákóczi üO. Tel.: 38,02 

Ny 1444—0
'KOMÁROM ÍNÉ női fod­

rász. kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas. u. 4. szám 
alá.. Bal'aparóka készítés.

Sz 3532—0
OKTATÁS (2)

B1HARY Gizella zeneta. 
nárnőné* beiratkozás zon­
gora, zeneelmélet tansza­
kokra. Fa ragó-u. 8.

__Sz 3550—2
BEJÁRÓNŐT azonnalra 

keresünk. Sztálin.krt 76. — 
földszint. _ 25976—3

SZABÓSEGÉDET vagy 
kézileányt íéríiszabósághoz 

. levesz Gönczy, Széchenyi- 
utca 6. 25811—3
~ MAGÁNOS™"háztartását ve 
zelné intelligens dolgozó nő 
Cím a kiadóban. 25968—3

ALLAS (3)
ÁLLAMI vállalat szerve­

ző készséggel rendelkező 
munkatársakat: keres.
Nyugdíjas is lehet. Jelent­
kezni hétfőn reggel 9 órá­
tól. Cím a kiadóban

25809—3
~~PULLOVER., késztyükötő 
és himzőnők munkára je­
lentkezzenek. Arany János 
utca 30. felelősnél. 3

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SÖTÉTSZÜRKE . váróéi 

bunda príma bé-ésse! eladó, 
Piac 89. Tóth 25945—10 
~ NŐI télikafcátok, ruhák, 
férfikalap, cipő eladó. Si- 
monffy.u. 53. Sz 3363 10

ELADÓ BÚTOR (II)
MODERN világos kom „ 

plett hálószoba, egy sza- 
longarnitura, cimbalom 
hintaszék, 12 személyes 
halkészlet, egy csikóbunda 
eiadó. Csapó-'u. 86.

Sz 3531—11
"KÉTSZEMÉLYES reka 
miék. sezlonok. fotelek szó 
líd áron kaphatók, megren 
delhetők Péterfia 50. Gyúr. 
gyevlts. _ Ny 1432—11

HÁLÓSZOBA . bútor, fes­
tett, új, eladó. Méliusz-Lér 
13. Kossutii-templomnál.

Ny 1416—11

HASZNÁLT mély gyer- 
mekocsi ,ió állapotban el­
adó. Vörös Hadsereg, útja 
67. udvarban. Sz 3594—18

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

KJSSZEKÉR könnyű egy 
lovas jokarban, 50 I. o. 
jutazsák eladó. Hortobágy- 
utca 19. 25977 19

LAKAS (4)
KÉT szoba, utcai, jószág 

tartás, 25 .Ft a lakbér, el­
cserélem kétszer egyszoba 
konyhással. Teleki 27. jobb
1. ajtó. Ny 1460—4
" FGYSZOBa7 konyhás la 
kást keresek, lehetőleg Szé_ 
chenyi-utcán vagy környé 
kén költségmegtérítéssel. 
Simonyi-út. 7. Sz 3558—4

ELCSERÉLEM- három 
szobás, komfortos lakáso 
mai különállói hasonló kert 
ségivel. Széchenyi-u. 12
2. ajtó. Sz 3559—4
" ELCSERÉLEM- egyszoba, 
konyhás lakásomat szoba, 
konyha, speizosra költség- 
megiériléssel. Péceli 10.

25969—4
BELVÁROSBAN vagy Sí- 

mony i körül szép szoba, 
konyha, speizcs lakost ke­
resek. vagy 3x4 méteres ud 
vari szobára cserélek, ezen 
felni költségmegtéritést vál 
ialok. Nyomtató.u. 7. sz. — 
Dr. Faragó. 25964—4

BÚTOROZOTT SZOBA
FÉRFISZOBA kiadó. — 

Férfibunda, bútor, tükör, 
potágy eladó. Vörös Kad- 
sereg-iúja 77. I. em. 4.

Sz 3595—5 
HÁROM egyetemistát v. 

tisztviselőt bútorozott szo­
bába felveszek. Szabadság­
ija 30. 25992—5

BÚTOROZOTT "szoba ki­
adó két férfinek azonnal. 
Ságvári Endre 4. II, 4.

25996—5
BÚTOROZOTT szoba kél 

személynek kiadó. Béresé- 
nyi-u. 8. 2596Y-

BUTC HOZOTT szoba k.i- 
r.dó. — Kútszivattyú kiadó, 
BoJdogfalva-u. 4. 25991—5

SZÉPEN bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan.u. 38.

26002—5

KÉTSZEMÉLYES és egy. 
személyes , rekamiék/ hen- 
cserek sürgősen eladók, 
Megrendelhetők'. Rákóczi -u. 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

REKAMIÉK, hencserek 
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők 
Péterfia-u. 26. Sz. E. 11

HENCSEREIC. rekamiék, 
fotelek, lőozőrmatracok e'só 
rangú kivitelben kaphatók. 
Javítást vállalunk vidéken 
is Balogh, Csapó u. 59.

___Sz. 3586—11
HENCSER, konyhakre- 

dcnc, öntött vaskályha, ker­
tilóca. vitrin, más bútorok 
eladók Veszek használt bú- 
torfc. Hatvan u 27 pince, 
ba'ra. S7. 5501—11
™ MODERN különféle háló­
szoba, elószobafal, ágysod- 
rony eladó. Nemzetőr-u. 3.

_ Sz 3566—11 
MODERN konyhaberende 

zés eladó. Kosutli-u. 7. — 
Fc : • tőm ű hely; 25997—11

FESTETT íróasztal eladó 
Kölesei-u. 10. 25970—11

RADIO (12)
RÁDIÖCSÖVEK. rádiók, 

villanykörték, anódok, fű­
tök olcsón: Soltésznál, Kál-

Sz 3552—12

VILÁG VEVö szuper rá. 
dió olcsón eladó. Kálvin­
iéi* 3. Sz 3591—12

VARRÓGÉP (14)
SINGER női varrógép — 

príma állapotban — eiadó. 
Piac-u. 8 .Maici. Sz 3551-14 

ÍZ A RR Ó GÉPET,— í rógépetf, 
porszívó parkettgépet ad, 
vesz. kölcsönöz: Soltész, 
Kálvin-lér 2. Sz 3553—14 

VARRÓGÉPET, aljat, fe­
jet magas árban veszek. 
Csapóu. 41. rádióüzlet.

HASZNÁLT varrógépet 
— hiányos állapotban — 
töröttet, varrógópaljat. leg­
magasabb áron veszek. — 
Magoss Gyürgy.tér. 11.

ÉPÜLETANYAG (20)
REPÜLŐTÉREN eladó' 

Szolnoki-tanya, két épület. 
Tanító .U. IS. 25846—20

ELADÓ VEGYES (2U
-TÄKARßkTÜZHE.LY, 
üzemi konyha, különböző 
mérlegek lakatosszersza- 
mok, gépek sürgősen el­
adók. Kígyólu. 57.

Sz 3541—21

SZÉP fekete télikabát öl­
töny, gerendák, lécek, desz 
kálc, kőpor vaskályha Mes_ 
ter.u. 33. 23985—21

ELADÓ jókarban lévő 
nagy íróasztal, nagyteljesít­
ményű folytenégö samottos 
kályhák, síma félháló szoba 
bútor, Erzsébet-u. 44.

25998—21

SVÁJCI chronometer, 
ezüst férfi zsebóra eladó. 
Itossuih-u. 53. 4. ajtó.

25995—21

AJÁNLAT (22)

Értesítjük a város ér 
dekelt lakosságát, hogy 
a belkereskedelmi mi­
niszter i am rendel k ezc se 
értelmében a debrece­
ni magánkézben lévő 
ingatlanközvetítő irodák 
megszűntek. Ennek kö. 
vetkeztében ingatlanok 
•adásvételének, továbbá 
lakások és üzlethelyi 
ségek bérbeadásának 
közvetítésével kizárólap 
a Hajdú-Biharmegyei 
ingatlanközvetítő Válla­
lat (Debr., Batthyány- 
,utca 2. ‘Tel.: 34:08) fog­
lalkozik. Ezirányú igé­
nyel; kielégítése végett 
tehát szíveskedjék a 
fenti vállalathoz for­
dulni.

GUMILÁBE ÉLIK vulka- 
nizálása, kerékpárok, varió 
gépek javítása Nagy István 
nál, Széchenyi-u. 2. '-2

VADÁSZFEGYVERT jól.
és olcsón javít Nagy István 
puskamüves, Váv.u. 7.

Ny 1425—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelőséggel — 
készítek: M^thc cipész Püs 
pöki-palota. Sz 3554—2:2

NYLON kabátját felős- 
séggel, szakszerűen kija­
vítja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsereg-útja 30. em.

Sz 3565—22
SÍRKÖVEK, gránit és 

márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom-u. 3.

Sz E. 22
BŐRKABÁTJÁT, téli ka­

bátját alakíttassa, fordít. 
tsssa: Tegdesnél. Kálvi li­
ter 19. — Női kabátot for_ 
6 tok.. Sz 3522—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása áthúzása és új eser­
nyők. I .ukács; esernyőké- 
szítö mester, Arany János 
utca 3. Ny 1442—22

FEST, tisztit Nagy kelme- 
mcfeötő, Széchenyi u. 50. Fel 
vételi hely; Halk őz. var­
roda. Ny 1440—22
~ ÁGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, min 
deníéle vasbútorok készül­
nek: Ottónál, Rákóczi-u. 13 

Sz 3543—22

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok 

szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey, 
uica 24. Sz 3507—15

BÚTOROZOTT szoba há 
rom rendes férfinek kiadó. 
Burgundia 4. i. em. 9.

25966—3

BLTOROZOTT szoba ki­
adó fél fi részére. Kút-u. 123. 
_______ 25955—5

ÜZLETHELYISÉG "(7r

BALOGH Tivádarné feto. 
műterméfc áthelyezte Vár.u 
1. sz. alá. Csapó-u. sarok. 
_____________ Sz 3590—7

VÉTEL (9)
ZIPPZÁRAS rossz csiz­

mákat, ócska, rossz auló és 
rnotor belsőgumikat veszek 
Uagy István, Széchenyi-u. 
2- szám.__________ Sz.' E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hal- 
van-u. 47; _ Sz 3567—9

ÍRÓASZTALT megvételre 
keresünk. Ajánlatot? Tüdő­
szanatórium II. em, 10 
kérünk. 25975—9

KOMBTNÁLTSZEKRÉNVT 
diefurnérost, nagyméretűt, 
.ió állapotban vennék. Pé­
terfia-u. 30. Koncz.

Sz 3537—9

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szorosítógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: — 
LUDMÁN. Szent Anna.u, 
10. (bérház). Tel.: 48.07.

Sz 3513—15

HANGSZER (16)
ZONGORÁT, vagy piani- 

nót keresünk bérbe, eset­
leg megvtéelre. Épületsze­
relő, Ságvári.u. 4. 16

TŰZHELY (17)
CSER ÉPKÁLYHÁK átra - 

kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester, Csa- 
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. , Sz. e! 17 

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tályáéi* 1. Sz 3580—17

CSERÉPKÁLYHA átrakást 
javítást, Kalor kályha sa- 
mottozást vállal: Sala — 
k^lyhásmesier. Dcli.scr 15.

Sz 3597—17 
PRIMA zománcozott sa- 

mottos szénkályha eladó. — 
Ságvári E. 4. III. em. bal.

25987—17
KÁLYHA eladó. Acél-u. 

2- szám. 25825—17

Hó- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját, Csaró-U. 98. Ny 1447—22 
" vőlegényt ruhakölcsön 
zés: Végh íérfiszabó, \i ár­
utca 1.___________Sz E. 22

BUNDÁJÁT alakítássá, 
javítássá divaios formára 
Katona Vilmos szüesmes- 
ternél, Simonífy.u. 2.

Sz. E. 22 
LÓHUSARU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott R forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp, 
lómészáros. Sz. E. 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmesier. Vár-u. 2.

Sz E. 22
ÓCSKA gumicsizmát és 

csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kényé 
£es, JPüspökladány. 25688-22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehozza 
Csapó-u. G. udvarban. 
_____ Sz 3533—22

OLCSO kesztyűk, kötőit 
áruk készítése — hozott 
anyagból is: Petbö kézi- 
v.iunlcaipar, Szent Anna u. 
10 szám. Sz 3579—22

HOZOTT anyagból gomo- 
és csatáthúzást vállal: Ko­
vácsaié, Vörös Hadsercg- 
útja 69. I. em. Sz 3595—23

NAGYOBB ..Tolo“-jálé- 
kosnak segítőtársa lennék 
nyeremények biztosításival 
Híd 2. keresztépület.

25990—22

FEST, tisztít Nagy kelme­
festő, Széchenyi-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, var­
roda. Ny 1463-—22

TAKARMÁNYRÉPA, búza 
szauna és mázsa eladó. — 
Bross Lajos.u. 18. Sz. E. 23

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u 
1. szám, ,,Béke“ mozgóval 
szemben. Sz. E. 22

ALLAL (5M)
DISZNÓÖLÉSHEZ szalma

SZŐRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, aia 
kitek, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3536—22

RUHÁJÁT kabátját ízlé­
sesen elkészíti Jámbar Er­
zsébet, Csapc-u. 16.

Ny 1453—22

GYERMEKKOCSI (18)
SZfiP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Pisknltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1.448—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecscre. Ht.nya-

SZÖRMEBUNDÁJA át. 
szabását "készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szücsmesier, Kossuth u 25. 
udvarban. Ny 1454—22

MIKULÁS zacskót — rcn 
deíésre is — készít bármi­
lyen méretben: Papírfel­
dolgozó, Széchenyi-u. G.

Sz 3545 -22

BORTERMELŐK, figye­
lem! Borait átfejtem, sav- 
talanitom, derítem, szűröm 
sza g I a 1 anítom. Ka rácsonyra 
kristálytisztán teheti asz­
talára. írjon, hívjon vidé- 
k' is. Király, Csanak u. 7.

Sz. E. 25716—22

di-u. 11. Sz 3534—18 SUth -u. 49.

CSIZMASÄMFA 70 forint 
kaptafa, cir-ősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
tofakészftő mesternél. Kos

Ny 1456—22

tokkal és fényképpel a 
Bika.cukrászdától a Vig- 
mozi ruhatáráig. Megtaláló 
jutalom ellenében adja le 
Bíró László cipészmester, 
Kazinczy-u. 4. 25986—2j

VASÁRNAP fél 1-kor a 
görcgtempíom közelében 
elhagytam ciklámen kesz- 
tyűmet. Az a két fiatalén), 
bér hozza háza, magas ju­
talomban részesül. Vendég 
Utca 98. 2. ajtó. 25903—25
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ELŐFIZETÉSI DI.T 
EGY HÓRA 11 FORINT j

lalok. Csillag-u. 1. Ny—22 telek isnj
KÉT darab 9 hónapos rengett a

szop hízónak való, óriás 
f&jnyulak eladók. Ispotály- munkáhoi
utca 3 b. 25993—23 vet üzem:

240 KG hízott sertést cse- Íves népn
reléi: kisebbért. Baross.u.
26. szám. 25986—23 tek >ví:

Hogy ez
INGATLAN (21) csupán a

BEKÖLTÖZHETŐ kétszo. sült meg.
bás ház, rendezett gyű. 
mölcsössel. — Kézikocsi cl- elért érv
adó. Apponyi-i.t. 25. hétnek ö'.

ELVESZETT 13-án reggel zó a és hí
a Mester- es a Hajó-u. sar­
kán egyik nevelő aktaíás- ják t irt•.
kájfl tankönyvekkel, fontos 
iskolai iratokkal. A meg.

vényt, a'.
találó adja ót a Fazekas minden t
Mihály általános iskola, Sí-
monfty-u 21—23. alatt, ma. gozoja i'
gas jutalomban részesül. nocsak a

25991—23
vet is. E; 
légi kiérELVESZETT vasárnap

este egy levélpénztárca ira

VIL C'J
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rik ered 
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vagy Pi 
forrasztó 
most ; 
helyett 
két cs biz 
ter-gyár

ICüiönöí 
tés most, 
feltété'ek 
az éützer 
dcbrccen.
múlt hói

I

mek fok 
indít an : I 
sáért. E: 
a Richtet! 
mat Is. 
futott be| 
ségéhez, 
Pán Rég­
ben. A h I 
van, a 
vei. Eze;| 
a gyár 
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